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• Să simplificăm evidența și statistica, 
i să le legăm de realitatea vie

In economia noastră socialistă însem
nătatea evidenței și statisticii a fost veri
ficată din plin de practica de fiecare zi. 
Fără evidență și statistică activitatea de 
fctat, munca noastră de construcție, ar fi 
greu de închipuit. Ele joacă un rol impor
tant în întocmirea și urmărirea îndeplinirii 
planului de stat în toate ramurile econo
miei naționale. In regimul nostru demo- 
icrat-popular, evidența și statistica, avînd 
fcu totul alt conținut ca în trecut, servesc 
interesele oamenilor muncii. Iată pe baza 
icăror considerente utilitatea formularelor 
Ide evidență și statistică și în același timp 
folosirea lor rațională este pe deplin justi
ficată. Tgnorînd însă ceea ce este util și 
necesar și considerînd evidența și statis
tica mai mult ca pe un scop în sine decît 

«n ajutor în muncă, conducerile unor 
linistere și organizații centrale cum ar 

, fi de pildă Ministerul Agriculturii și Sil- 
x Viculturii, Finanțelor, Comerțului Interior 

is-au situat în trecut pe o pantă excesivă 
fn domeniul formularisticii, în con
tradicție netă cu cerințele economiei noas
tre socialiste, folosind în practica muncii 
lor în mod exagerat metoda dărilor de 
seamă înzestrate cu extrem de multe 
rubrici.

Sistemul complicat de întocmire a evi
dentelor statistice, a dărilor de seamă și 

, a situiatii'lor de tot felul, provocau o consi- 
’ derabilă risină de timp și material, consti

tuind în .același timp principala frînă a 
activității pe teren îndeosebi a cadrelor 
cum sînt cele de ingineri, medici, tehni
cieni agricoli. S-a stabilit că întocmirea 
lor ocupa adesea o jumătate din timpul 
efectiv de muncă al acestor cadre. O 
seamă de ministere șl organe central; 
cereau secțiilor d.e resort ale sfaturilor 
populare numeroase dări de seamă vizînd 
probleme de amănunt. Unele din aceste 
dări de seamă au fost aprobate fără un 
discernămînt riguros de însăși Direcția 
Centrală de Statistică. Pentru ca să 
execut» lucrări atît de migăloase, comi
tetele executive ale sfaturilor populare 
transformaseră în statisticieni șl pe ingi
neri șl tehnicieni, zmulgîndu-1 de Ia în- 

I datorirea lor firească de îndrumători și 
organizatori ai producției agricole.

Munca comitetelor executive ale sfatu
rilor populare .a fost serios îngreunată de 
'formularistică abuzivă utilizată în rela- 

I țiile dintre Ministere șl secțiile de resort
I 'ale sfaturilor populare. O astfel de evi-

Ideniță conrolicată, lipsită de claritate 
I Iși operativitate, nu poate constitui în 

nici un caz un ajutor pentru organele 
I 'superioare. Ea nu poate ajuta nici pe cei 

tee 1e întocmesc, nici pe cel ce le cen
tralizează să distingă esențialul de neesen- 

I țial, să pună cu adevărat metoda eviden
tei șl statisticii în slujba economiei noas- 

I tre socialiste. Excesul de formularistică 
'omoară inițiativa, anchilozează sute de 
bameni în birou. El constituie una din cele 
frnal tipice manifestări ale birocratismului, 

I Isle fugii de răspundere.
Articolul 49 din Constituția R.P.R. pre

cede că „în limitele competenței ministere
lor pe care Ie conduc, miniștrii dau ordine 

I și instrucțiuni pe baza și în vederea apli
cării legilor în vigoare, a hotărîrilor și dis
pozițiilor Consiliului de Miniștri, contro- 
Jînd executarea lor“.

In munca unor ministere, ca Ministerul 
Finanțelor, Ministerul Agriculturii și Sil
viculturii, Comerțului Interior, se folosește 

I Ideseori practica de a se trimite secțiilor de 
■ Jresort ale sfaturilor populare instrucțiuni 

isemnate de directori în locul miniștrilor 
bau locțiitorilor acestora. Miniștrii, sau în 
lipsa acestora locțiitorii lor, au datoria să 
-Jină seamă de această prevedere a Con-1

stituției și să semneze ei înșiși instrucți
unile pe care le trimit secțiilor de resort 
ale sfaturilor populare.

In urma unui studiu efectuat pe teren 
s-a stabilit că pentru înlăturarea neajun
surilor ce le creează abuzul de formu
lare în munca organelor locale ale apara
tului de stat, pentru întărirea muncii ope
rative a comitetelor executive ale sfaturi
lor populare și a secțiilor de resort, 
numărul dărilor de seamă departamentale 
pot fi reduse între 70—90 la sută, iar altele 
suprimate complet. Stabilind că acesta 
este numai un început și că el trebuie con
tinuat, studiul făcut pe teren a scos pe de 
altă parte în evidență atitudinea de como
ditate, de slabă rezistență pe care s-au 
situat unele conduceri de ministere care, 
departe de a întreprinde ceva pentru sim
plificarea formularelor și dărilor de seamă, 
au dat posibilitatea direcțiilor respective 
să creeze și să adauge noi dări de seamă 
și formulare la numărul deja existent.

Pentru a evita pe viitor repetarea unor 
astfel <de situații, Consiliul de Miniștri a e- 
laborat o hotărtîre care reglementează fo'o- 
sirea dărilor de seamă departamentale și 
a trimiterii de ordine și instrucțiuni că
tre secțiile de resort ale sfaturilor popu
lare, obligînd totodată Direcția Cen
trală de Statistică de pe lingă Consi
liul de Miniștri să facă propuneri pen
tru noi reduceri și simplificări de for- 
mu’are. Sarcina aceasta este în egalătnu’are. Sarcina aceasta este în egală 
măsură și a conducerilor de ministere ca 
și a comitetelor executive ale sfaturi
lor populare. Ele trebuie să nu uite 
nici o clipă că luptînd necontenit împo
triva excesului de formularistică luptă îm
potriva birocratismului, pentru reducerea 
cheltuielilor aparatului administrativ al in
stituțiilor și întreprinderilor; că simplifi
carea formularisticei eliberează mii de 
oameni de la o muncă de slabă productivi
tate, birocratică, orientîndu-i spre o acti
vitate vie, creează totodată o imensă eco
nomie de timp și de material.

Simplificarea neîncetată a formularisti
cei trebuie să fie astfel înțeleasă și rea
lizată încît ea să ducă la întărirea rolu
lui evidenței și statisticei în economia 
noastră socialistă. Aceasta se va realiza 
folosind în mod judicios formularele exis
tente, avînd grijă ca ele să conțină nu
mai elementele neapărat necesare, să răs
pundă realităților imediate.

Recenta Hotărîre a guvernului cu pri
vire la reducerea de prețuri cu amănuntul 
a unor mărfuri alimentare și industriale și 
a tarifelor de spectacole arată că singura 
cale sigură și posibilă pentru crearea con
dițiilor necesare creșterii an de an a sala
riului real și a nivelului de trai material 
șl cultural al oamenilor muncii este spo
rirea productivității muncii, scăderea pre
țului de cost, întărirea regimului de eco
nomii și scăderea cheltuielilor administra
tive. Conducerile de ministere, comitetele 
executive ale sfaturilor populare, organi
zațiile centrale și locale, vor asigura una 
din condițiile importante pentru realizarea 
cu succes a acestor sarcini, luptînd pen
tru simplificarea neîncetată a formularisti- 
cii, pentru legarea de activitatea produc
tivă a numeroase forțe care sînt prinse în 
noianul hîrtiilor, pentru ieftinirea cheltu
ielilor aparatului nostru de stat în toate 
verigile sale.

Ministerele și organizațiile centrale, co
mitetele executive ale sfaturilor populare, 
trebuie să lupte neobosit pentru o mai 
bună organizare și operativitate a muncii 
personalului administrativ, să descopere 
posibilități noi de simplificare a evidenței 
și statisticii, pentru ridicarea acestora 
pe o treaptă mai înaltă.

De la Prezidiul Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romîne

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne, in ședința din 
, J? wa,c” a ™,tărît c°nvocarea Marii Adunări Naționale pe data de 30 mai 1955 în 
legătură cu ratificarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală semnat 

ț*a 14 mai 1955 de cele opt țări participante Ia Conferința de la Varșovia.
In aceeași ședință s-a hotărît ca Tratatul să fie trimis spre examinare Comisiei 

Afacerilor Externe a Marii Adunări Naționale.

Prezidiul Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romîne

DECRET
psntru convocarea Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romîne
In temeiul art. 37 lit. a din Constituția Republicii Populare Romine,
Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne, decretează: 
1. Se convoacă a Vl-a sesiune a Marii Adunări Naționale pe ziua de luni, 30 mai 

1955, la oreie 10 dimineața la sediul Marii Adunări Naționale.
PREȘEDINTELE PREZIDIULUI 
MARII ADUNARI NAȚIONALE

GROZA
1955

*

dr. P.
București, 20 mai 
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SECRETARUL PREZIDIULUI 
MARII ADUNARI NAȚIONALE 

A. BUNACIU

Sosirea în Capitală a ministrului plenipotențiar 
al Italiei în R. P. R.

BrLa 22 mai a.c. a sosit la București Fran
cesco Lo Faro, trimis extraordinar și mi
nistru plenipotențiar al Italiei în R.P.R.
( La sosirea în Gara de Nord, Francesco Lo

Faro a fost întîmpinat de directorul proto
colului Ministerului Afacerilor Externe, Dio- 
nisie Ionescu și de dr. Roberto Cerchione, 
însărcinat cu afaceri ad-lnterim al Italiei.

Lucrările Adunării reprezentanților mișcării pentru apărarea păcii din R. P. R.
Ședința din 22 mai

La 22 mal au început la București, în Pa
latul Marii Adunări Naționale, lucrările Adu
nării reprezentanților mișcării pentru a- 
părarea păcii din R.P.R.

Convocarea Adunării a fost precedată de 
intense pregătiri în toate reg:unile țării. Au 
avut loc adunări publice în care cetățenii pa
triei noastre au dezbătut cele mai arzătoare 
probleme ale apărării păcii, au ales noile 
comitete de luptă pentru pace și delegații 
la Adunarea reprezentanților mișcării pen
tru apărarea păcii din R.P.R. In tot acest 
t’mp s-a desfășurat cu deosebită intensitate, 
pînă în cele mai depărtate colțuri ale țării, 
campania de strîngere a semnăturilor pe 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii împo
triva pregătirii războiului atomic.

In rîndurile delegaților și invitaților la 
Adunare se află eminenți oameni de știință, 
fruntași ai vieții politice, cunoscuți inovatori 
și raționalizatori în producție din marile în. 
treprinderi ale industriei grele și ale celor
lalte ramuri de producție industrială, maiștri 
ai recoltelor bogate — colectiviști, ‘întovără
șiți, țărani muncitori cu gospodării indivi
duale, muncitori din gospodării agricole de 
stat și S.M.T.-uri, activiști pe tărîmul cul
turii, slujitori ai cultelor, gospodine. Unii 
dintre delegați poartă costume naționale ro- 
mînești sau a'.e minorităților naționale, iar 
pe piepturile multora strălucesc ordine și 
medalii ale R.P.R.

In loji se află invitați de peste hotare, 
reprezentantul Consil.iuîui Mondial al Păcii, 
eminentul savant japonez Ikuo Oyama, lau
reat al Premiului Internațional Stali.i „Pen
tru întărirea păcii între popoare", reprezen
tanți ai mișcării pentru pace din R. P. Chi
neză, R.D. Germană, Franța, R.P. Ungară, 
R.P. Bulgaria, R. Cehoslovacă.

In prezidiul Adunării au luat loc acad, 
prof. dr. C. I. Parhon, președinte de onoare 
al Academiei R.P.R., prof. univ. Lotar Ră- 
dăceanu și acad. prof. P. Conștantinescu- 
Iași, vicepreședinți ai Comitetului Perma
nent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., Con. 
stanța Crăciun, ministrul Culturii, Justinian 
Marina, patriarhul Bisericii Ortodoxe Ro
mîne, acad. prof. dr. St. S. Nicolau, acad, 
prof. dr. N. Hortolomei, Sorin Toma, mem
bru în Consiliul Mondial al Păcii, Stelian

Moraru, președintele Consiliului Central al 
Sindicatelor din R.P.R., acad. praf. Raluca 
Ripan, rectorul Universității „Victor Babeș" 
din Cluj, prof. univ. Horia Hulubei, direc
torul Institutului de fizică al Academiei 
R.P.R., artistul poporului Camil Ressu, 
Eroul Muncii Socialiste Hajdu Iuliu, gene
ral de armată în rezervă Mihail Lascăr, 
poetul Mihai Beniuc, Stela Enescu, preșe
dinta Comitetului Femeilor Democrate din 
R.P.R., ing. Ștefan Bălan, președintele Sfa
tului Popular al Capitalei, episcopul bisericii 
reformate loan Vasarhely din Cluj, sculptorul 
Ștefan Csorvassy, distins cu Medalia de Aur 
a Păcii, 1. Dobre, secretar al Consiliului 
Central al Sindicatelor, prof. univ. M. Ghel- 
rnogeanu, prof. univ. Jean Livescu, rectorul 
Universității „Al. I. Cuza" din lași. Petre 
Gheorghe, secretar al C.C. al U.T.M., Filip 
Geltz, deputat în Marea Adunare Naționaiă, 
Rozalia Șețu, episcopul bisericii unitariene 
Alexa Kiss, Maria S. Petre, fruntașă în pro
ducție la Industria Bumbacului B, Draghina 
Curtu. președinta gospodăriei agricole colec
tive din comuna Șemîac, regiunea Arad, Jiva 
Stoiadinovici, țăran muncitor din comuna 
Radimna. regiunea Timișoara, Aurelia Voi- 
can, mamă eroină.

Academicianul St. S. Nicolau, membru în 
Prezidiul Academiei R.P.R., care prezidează 
ședința, rostește cuvîntul de deschTJSIT 'El 
aduce delegaților și invitaților la adunare 
sailutul Comitetului Permanent pentru A- 
părarea Păcii din R.P.R.

Toți cei prezenți primesc cu aplauze pu
ternice cuvintele prin care vorbitorul anunță 
încheierea cu succes în țara noastră a cam
paniei de strîngere a semnăturilor pe Apelul 
de la Viena, a cărei încununare o constituie 
bilanțul de peste 11.500.000 de semnături 
puse pe Apel de cetățenii Republicii Popu
lare Romine.

Au fost apoi alese comisia de candidare 
și comisia de redactare ale adunării.

Intrîndu-se în ordinea de zi a adunării, 
prof. univ. Lotar .Rădăceanu, vicepreședinte 
al Comitetului Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R., prezintă referatul intitulat: 
„Popoarele lumii luptă împotriva pregătirii 
războiului atomic, pentru pace și s^uritate 
colectivă".

După pauză, în ședința prezidată de I. 
Dobre, secretar al C.C.S., au început discu
țiile, în cadrul 
acad.
Erou al Muncii Socialiste, 
nașe, președintele gospodăriei agricole co
lective din comuna Golașei, regiunea Ga
lați, prof. univ. Jean Livescu, Stela Enescu, 
prof. univ. Iuliu Hațeganu, medic emerit al 
R.P.R., acad. Gh. Oprescu, directorul Insti
tutului de istoria artei al Academiei R.P.R., 
patriarhul Justinian Marina, Achim Căpră- 
noiu, invalid de război, Stelian Moraru, ge
neral de armată în rezervă Mihail Lascăr, 
prof. univ. Victor Vîlcovici.

Primit cu aplauze prelungite, a luat 
cuvîntul profesorul Ikuo Oyama, membru 
în Biroul Consiliului Mondial al Păcii, pre
ședintele Comitetului Japonez pentru 
Apărarea Păcii. El a adus adunării salutul 
Consiliului Mondial al Păcii și al mișcării 
pentru pace din Japonia.

Ing. Ștefan Bălan a dat citire mesajului 
de salut adresat adunării de Comitetul So
vietic pentru Apărarea Păcii.

Adunarea a primit de asemenea salutul 
unei delegații a pionierilor din Capitală.

Lucrările adunării au continuat duminică 
după amiază sub președinția prof. univ. 
Jean Livescu. .

In 
tul: 
citor 
loan Vasarhely, episcop reformat din Cluj, 
prof. ing. N. Vasilescu-Karpen, A. Breiten- 
hoffer, ziarist, prof. univ. Horia Hulubei, 
directorul Institutului de fizică al Acade
miei R.P.R., Draghina Curtu, președinta 
gospodăriei agricole colective din comuna 
Șemlac, regiunea Arad, Petru Pleșca, pro- 
vicar al arhiepiscopiei catolice a Bucureștiu- 
lui și lașului. Constantin Ciochină, munci
tor pescar din regiunea Constanța, prof, 
univ. Tudor Vianu, Mihal Beniuc, secretar 
al Uniunii Scriitorilor.

Adunarea a primit salutul mișcării pen
tru pace din R.P. Chineză, adus de scriito
rul Hu Chung-chih și salutul mișcării pen
tru pace din R. D. Germană, adus de Ernst 
Goldenbaum, vicepreședinte al Camerei 
Populare a R. D. Germane.

cărora au luat cuvîntul: 
prof. Raluca Ripan, Hajdu Iuliu, 

Constantin Tă-

continuarea discuțiilor, au luat cuvîn- 
acad. Mihail Ralea, Ilie Ionescu, mun- 
la Complexul C.F.R.-„Grivița Roșie",

Ședința din 23 mai
Ședința de luni dimineața a Adunării re

prezentanților mișcării pentru apărarea păcii 
din R.P.R., a fost prezidată de acad. Raluca 
Ripan, care a transmis salutul și urările de 
succes adresate adunării de către acad. 
Mihail SadQyeanu, care fiind suferind nu 
a putut participa la lucrări.

In continuarea discuțiilor au luat cuvîntul: 
Gh. Savin, președintele Camerei de Comerț 
a R.P.R., scriitorul D. Panaitescu-Perpessi- 
cius, membru corespondent al Academiei 
R.P.R., Jiva Stoiadinovici, țăran muncitor 
din regiunea Timișoara, Friderich Miiller, 
episcop al bisericii evanghelice luterane, Ro
zalia Șețu, prof. univ. Mihail Ghelmegeanu, 
Nicolae Stoianov, inginer petrolist din Valea 
Prahovei, scriitorul Eusebiu Camilar, Marin 
Dina, țăran muncitor din regiunea Craiova, 
Elena Rațiu, muncitoare la fabrica de con
fecții „Gheorghe Gheorghiu-Dej" din Bucu
rești, compozitorul Sabin Drăgoi, maestru 
emerit al artei din R.P.R., pictorul Corneliu 
Baba, maestru emerit al artei din R.P.R., 
Marioara Davidoglu, artistă emerită a R.P.R., 
Constantin Agiu, președintele Federației na
ționale a foștilor deținuți și internați politici 
antifasciști.

Adunarea a primit salutul comandorului 
Georges Jouneau, în numele mișcării pentru 
pace din Franța și al profesorului univer
sitar Karoly Polinszky, în numele mișcării 
pentru pace din R. P. Ungară.

In continuarea ședinței, sub președinția 
acad. prof. P. Constantinescu-Iași, au
cuvîntul: sculptorul Ștefan Csorvassy, dis- 

cu Medalia de Aur a Păcii, Nicolae Ră-

luat

tins

duță, muncitor la uzinele „23 August" din 
București, Maria Filotti, artistă emerită a 
R.P.R., Iosif Sîrbu, maestru emerit al spor- 
tirttfi, campion olimpic, acad. prof. dr. N. 
Hortolomei, poetul Eugen Frunză, acad. 
Emil Petrovici, președintele filialei din Cluj 
a Academiei R.P.R., Emin Nazide, muncitoare 
de naționalitate turcă, din Constanța, dr. 
Mozes Rosen, șeful cultului mozaic, acad. 
Ștefan Milcu, Petre Gheorghe, secretar al 
C.C. al U.T.M.

A vorbit de asemenea sgriitenri-wvfetfc 
Semina Babaievski, laureat al Premiului 
Stalin, care se află în vizită în țara noastră.

Au mai luat cuvîntul scriitoarea JarmiLa 
Glazarova, care a adus adunării salutul 
mișcării pentru pace din R. Cehoslovacă și 
Traiana Nenova, secretar al Comitetului Na- 
țtonal al Păcii din R. P. Bulgaria, care a 
adus salutul mișcării pentru pace din R. P. 
Bulgaria.

Adunarea a primit mesaje de salut din 
partea Comitetului Poporului Chinez pentri 
Apărarea Păcii 'MofidTaîe, a Comitetului Nai 
țional al Partizanilor Păcii din Italia, a mi, 
cării pentru pace din Germania, occidental* 
a Comitetului Polonez pentru Apărarea Păci:

S-au mai primit mesaje de salut din 
partea mitropolitului Nicolae Bălan al Ar
dealului, a adunării cetățenilor din orașul 
Galați, consacrată Conferinței de la Varșo
via, a protopopului bisericii romano-catolice 
dr. Barath Bela din Cluj, din partea oa
menilor muncii de la Combinatul metalurgic 
Reșița și de la Atelierele C.F.R. „16 Fe

lin ii

tru
Ta.l

a

bruarie" din Cluj, a comitetelor de luptă 
pentru pace ale universităților „V. Babeș" și 
„Bolyai" din Cluj, din partea celor 20 de 
brigăzi ale păcii de la întreprinderea „Gh. 
Gheorghiu-Dej" din Baia Mare, din partea 
țăranilor muncitori din comuna Golești, ra
ionul Galați, a profesorilor și elevilor școlii 
medii nr. 2 din Sibiu, a clerului din Eparhia 
Dunărea de Jos și altele.

In numele comisiei de candidare, acad. 
Șt. Mitre; -a propus noul Comitet Național 
pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

Adunarea reprezentanților mișcării pentru 
pace din R.P.R. a aprobat în unanimitate 
propunerile făcute și a ales noul comitet.

La propunerile făcute în numele comisiei 
de candidare de către artistul poporului, 
Costache Antoniu, adunarea a ales delegația 
care va reprezenta poporul nostru la Adu
narea mondială a reprezentanților forțelor 
iubitoare de pace, care va avea loc la Hel
sinki.

Acad. Mihail Ralea a dat apoi crfire scri
sorii pe care Adunarea reprezentanților miș
cării pentru pace din R.P.R. o adresează 
Adunării mondiale a reprezentanților forțe
lor iubitoare de pace de la Helsinki.

Cuvîntul de încfflder’e a lucrărilor adunării 
a fost rostit de acad. prof. P. Constantinescu- 
Iași. ----- I him—Jill

lntr-o atmosferă de puternic avînt, lucră
rile adunării au luat sfîrșit. Cei prezenți au 
manifestat îndelung, exprimîndu-și voința 
neclintită de a apăra pacea, încrederea în 
tăria puternicului lagăr al păcii, în victoria 
cauzei păcii și colaborării prietenești între 
toate popoarele lumii.

Mesajul de salut al Comitetului Sovietic pentru Apărarea Păcii
Dragi prieteni,

Comitetul Sovietic pentru Apărarea Păcii 
trimite un salut fierbinte 1_
Adunarea reprezentanților mișcării pentru 
apărarea păcii și întregului popor romîn 
iubitor de pace. Apelul de la Viena al Con- 

flețire de poporul romîn prin participarea 

democrației, în lupta întregii omeniri pro-

participanților la 
mișcării pentru 

apărarea păcii și întregului popor romîn _ _ _i_ i_ _1 /-_ . 
siliului Mondial al Păcii, susținut cu însu- 

” ' . , - ---- 1. r.L_ r-.—.r__ j
activă în lupta comună a lagărului păcii și

gresiste pentru slăbirea încordării interna
ționale, constituie un important aport la 
cauza apărării și întăririi păcii.

Urăm din toată inima succes lucrărilor 
Adunării reprezentanților mișcării pentru 
apărarea păcii și pregătirii Adunării Mon
diale a reprezentanților forțelor Iubitoare 
de pace de la Helsinki,

Vom depune toate eforturile în lupta îm
potriva grozăviilor unul nou război, pentru

asigurarea securității popoarelor din toate 
țările.

Trăiască prietenia de nezdruncinat dintre 
popoarele romîn șl sovietic 1

Trăiască
paceI

Trăiască
lume 1

frățescul popor romtn Iubitor de

pacea trainică în întreaga

COMITETUL SOVIETIC 
PENTRU APARAREA PĂCII

în Palatul
Marii Adunări Naționale 

i 
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g In Palatul Marii Adunări Naționale 
| s-au ținut timp de două zile lucrările 
8 Adunării reprezentanților mișcării pentru 
g apărarea păcii din R.P.R.
| Delegați ai păcii din toate regiunile 
8 țării, bărbați și femei, tineri șl vtrstnici, 
g muncitori și țărani muncitori, Imbrăcați 
| în pitoreștile șl sărbătorești costume ele
8 regiunilor lor, oameni cu ocupații din cele ' 
g mai diverse, exprimind opinia tuturor pi- 
| turilor de cetățeni, suts și sute de luptă- 
8 lori activi pentru pace, s-au adunat să-și 
g spună răspicat cuvîntul lor și al celor ce 

i-au ales, in problema păcii și a războiu-
8 lui.
g De la tribuna Adunării, glasul lor, al 
| poporului nostru, a răsunat cu putere, 
8 calm dar ferm, tn apărarea bunului cel 
g mai de preț al omenirii: pacea. Vorbind 
| despre realizările lor, in fabrici și pe o-| 
8goare tn uzine și exploatări miniere și 8 
g petrolifere, In institute de cercetări ști-1 
| ințifice, pe tărîmul artei și culturii, vor- 8 
| bind de schimbările ce s-au produs, tn 8 
gonii regimului democrat-popular, tn viața 
g orașelor și satelor tn care locuiesc, In 
18 viața lor de zi cu zi, fiecare In parte și 

toți laolaltă au Wrimat puternica și ne
clintita voință de a apăra pacea și secu
ritatea popoarelor, de a lupta pentru trl-

8 umful viețit no! ce ne-o făurim sub con-
8 ducerea partidului -
| Cuvintele rostite din inimă, din con- j, 
8 vingerl ce nu pot fi clintite, au făcut 8 
8 să se audă pînă departe, peste mări și g 
$ țări, că cei peste 11.500.000 de cetățeni | 
8 ai patriei noastre care au semnal Apelul 8 
8 de la Viena, poporul nostru, stă de stra- g 
gjă de neclintit păcii, alături de toate | 

popoarelor iubitoare de pace din lumea |
8 întreagă.
| Aplauzele prelungite ale asistenței au | 
| subliniat cuvtntul tuturor vorbitorilor, | 
8 muncitori, țărani muncitori, intelectuali, 8 
igospodine, reprezentanți al cultelor, cădi 
«toți mărturiseau ceea ce este adine Inră-1 

iddeinat In sufletul fiecărui cetățean cin-3 
8 sțit al patriei noastre : convingerea fer-1. 

8 mă că a păcii cauză va triumfa.
g De la tribuna Adunării au luat cuvtn- 
£ tul șl oaspeți de peste hotare. Acești soli 
^dragl, care transmiteau salutul partizani- 
8 lor păcii din țările lor, adresindu-se 
8 Adunării, poporului nostru, au exprimat g 
8 tn limba lor maternă și in rominește o 
g urare ce încălzește astăzi sufletele a § o o
g sute și sute de milioane de oameni ai 8 
ț globului pămlntesc: Trăiască pacea în 8 
8 lumea întreagă! Salutul lor a fost aco- g 
8 perit cu ropote de aplauze ce țineau ml- g 
8 nute tn șir, aplauze care mărturiseau că | 
8 cetățenii patriei noastre, prin aleșii lor 8 
g în Adunarea reprezentanților pentru apă- 8 

rarea păcii, primeau solia cu căldura u- 
?nor gazde bucuroase de oaspeți dragi, cu 
8 care pot vorbi de la inimă la inimă.
8
8 înălțătoare a fost atmosfera In care 
g s-au desfășurat lucrările Adunării repre- 
g zentanților mișcării pentru apărarea pă- 
țcii din R.P.R. înălțătoare șl dătătoare de 
[forțe șl avlnturl noi. Intr-un singur glas, 
[poporul nostru și-a afirmat din nou, cu 
I tărie șl convingere, hotărlrea lui de a 

merge neșovăielnic pe drumul păcii tntre 
popoare, pe singurul drum spre care se 
îndreaptă privirile șl năzuințele celor ce 
iubesc cu adevărat viața, civilizația, u-

8 manitaiea.

8
8

i
8
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Lucrările Adunării reprezentanților mișcării pentru apărarea păcii din R. P. R.
Popoarele lumii luptă împotriva pregătirii războiului atomic, 

pentru pace și securitate colectivă
Referatul prezentat de prof. univ. Lotar Râdâceanu

Comitetul Național pentru Apărarea Păcii din R. P. R.

Adunarea noastră, care exprimă năzuința 
cea mai fierbinte a poporului romîn, menți
nerea păcii în lume — a spus vorbitorul — 
își desfășoară lucrările puțin timp după ce 
popoarele au sărbătorit 10 ani de' la vjctoria 
•supra fascismului hitlerist. Ne amintim cu 
emoție zilele acelui început de mai, de a- 
cum un deceniu, Ziua Victoriei. Popoarele 
tși manifestau recunoștința față de vitezele 
armate ale Uniunii Sovietice care au salvat 
omenirea de robia neagră a fascismului. 
Pretutindeni oamenii își exprimau încrede
rea că anii de chin ai războiului vor face 
loc unei ere de pace, de colaborare interna
țională rodnică.

Dar nu încetaseră încă focurile celui de 
al doilea război mondial și se punea la cale 
Iarăși un complot împotriva păcii. Cercurile 
imperialiste din Statele Unite, Anglia și 
Franța au făcut și fac tot ce le stă în pu
tință pentru a agrava situația internațională, 
pentru a dezlănțui un nou război.

In planurile lor agresive, imperialiștii a- 
mericani rezervă rolul special de forță de 
țoc Wehrmaohtului nazist, care a prefăcut 
tn ruine o jumătate din Europa. Cea mai 
mare .primejdie pentru cauza păcii în Eu
ropa o reprezintă reînvierea militarismului 
german, ceea ce constituie conținutul prin
cipal al acordurilor de la Paris.

Fiecare om de bună credință vede că a- 
eum, după ratificarea acordurilor de la Pa
ris, a sporit pericolul unui nou război în Eu. 
ropa.

Politica agresivă a cercurilor conducătoare 
idin Statele Unite urmărește de asemenea să 
paralizeze mărețul proces de renaștere a po
poarelor din Asia și din' Orientul Mijlociu, 
care de secole au fost ținute în cruntă robie. 
Cercurile conducătoare americane creează 
mereu noi baze militare maritime și aeriene 
în țările dependente de ele.

Cercurile agresive din S.U.A. și din alte 
țări perseverează pe calea agravării încor
dării internaționale, de dragul uriașelor pro
fituri ce le încasează fabricanții de arma
ment.

Politica de pe „poziții de forță" este sor
tită însă în mod inevitabil eșecului, pentru 
că adopții ei nesocotesc voința de pace a 
popoarelor, hotărîrea lor de a-și apăra in
dependența națională și pentru că nu țin 
aeama de faptul că în omenire s-au produs 
schimbări istorice în cei 10 ani care au 
trecut de la terminarea războiului.

Uniunea Sovietică a ieșit din război în
tărită, ia«r prestigiul ei internațional a cres
cut nemăsurat de mult. Aproape jumătate 
din populația Europei și din aceea a imen
sului continent asiatic și-a luat soarta în 
propriile mîini, pășind pe calea democrației 
populare, pe calea socialismului. A apărut 
pe arena internațională o puternică forță 
care acționează pentru pace, marea Repu
blică Populară Chineză. Legături moral-po- 
litice de nezdruncinat s-au creat între po
poarele din lagărul democrației și socialis
mului și milioane de oameni simpli din Eu
ropa occidentală, America, Asia, Africa și 
Australia. Țările lagărului socialist au în
credere în viitor, deoarece apără o cauză jus
tă. Ele au încredere în viitor și de aceea1 
nu au nevoie de război. Numai cei ce se 
tem de viitor recurg la asemenea mijloace 
disperate ca dezlănțuirea de războaie pră
dalnice.

In înseși țările capitaliste, masele se ri
dică hotărîte să lupte pînă la capăt pentru 
stăvilirea planurilor războinice, pentru pace 
și prietenie între popoare.

Ideea nobilă a păcii și prieteniei între po
poare — a spus în continuare vorbitorul — 
își găsește exprimarea sa profundă în poli
tica Uniunii Sovietice, R. P. Chineze și a ce
lorlalte țări democrat-populare din Europa și 
Asia, care cuprind împreună 900 milioane de 
locuitori.

Cu toate deosebirile de ideologii și siste
me, popoarele năzuiesc în mod sincer să tră
iască în pace și prietenie, să se cunoască re
ciproc, să-și îmbogățească patrimoniul cul
tural prin lărgirea schimburilor culturale în
tre ele, să-și ridice nivelul de trai prin in
tensificarea schimburilor comerciale interna
ționale. Pe această bază, colaborarea între 
toate țările este pe deplin posibilă și nece
sară.

O uriașă însemnătate pentru destinderea 
situației internaționale, pentru curmarea 
„războiului rece", pentru întărirea încrederii 
între state, o au recentele propuneri ale gu
vernului sovietic în problema reducerii arma
mentelor, interzicerii armei atomice și înlă
turării primejdiei unui nou război, prezen
tate spre examinare Adunării Generale 
O-N.U. înfăptuirea acestor măsuri poate să 
Izbăvească omenirea de primejdia unui nou 
război distrugător, să elibereze popoarele de 
povara grea pe care o suportă de pe urma 
cheltuielilor de înarmare. (Aplauze).

O expresie grăitoare a politicii de pace a 
U.R S.S. o constituie soluționarea cu succes 
a problemei austriace prin încheierea trata
tului de stat cu privire la restabilirea Aus
triei ca stat independent .și democratic. Aus
tria a luat hotărîrea de a respecta o perma
nentă neutralitate, de a nu adera la nici un 
fel de blocuri și alianțe militare și de a nu 
admite crearea de baze militare pe teritoriul 
ei. Ideea neparticipării la blocuri și coaliții 
agresive, a neutralității cinstite, cîștigă te
ren în multe țări europene, care nu doresc 
să se lase tîrîte în aventuri militare de către 
cercurile agresive din Apus. Acordul dintre 
marile puteri în problema austriacă întăreș
te astfel cauza păcii și securității în Europa, 
constituie un aport însemnat la slăbirea în
cordării internaționale.

Apropiata întîlnire la cel mai înalt nivel 
între reprezentanții Uniunii Sovietice și R. 
P. F. Iugoslavia va avea de asemenea o ma
re însemnătate în destinderea situației inter
naționale, în menținerea păcii,

In continuare, referatul s-a ocupat de 
marea importanță a Conferinței de la Var
șovia în lupta pentru apărarea păcii. In fața 
noii situații care s-a creat în urma ratifică

rii acordurilor de Ia Paris, guvernele țărilor 
iubitoare de pace au considerat ca o datorie 
sfîntă față de popoarele lor să ia măsuri 
pentru a apăra munca lor pașnică, pentru a 
asigura securitatea lor și apărarea păcii în 
Europa.

Tocmai acestui scop i-au fost consacrate 
lucrările istoricei Conferințe de la Varșovia 
a țărilor europene, care a avut ca rezultat 
semnarea .Tratatului de prietenie, colabora
re și asistență mutuală încheiat între cele 
8 State europene iubitoare de pace. Hotărî- 
rile .Conferinței au o uriașă însemnătate in
ternațională, făurind o pavăză pentru secu
ritatea țărilor participante la tratat, contri
buind totodată la întărirea păcii și securi
tății generale europene. (Aplauze prelun
gite).

Glasul fiecărui popor, mare sau mic, re
prezentat la această conferință, a răsunat 
ca glasul unui stat suveran, egal în drep
turi.

După cum se știe, tratatul nu este închis, 
la el pot adera- toate statele europene, indi
ferent de orînduirea socială sau de stat. In 
întregimea lui, tratatul este un apel adresat 
tuturor statelor europene pentru a apăra 
împreună străvechiul nostru continent.

Tratatul de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală. încheiat la Varșovia, preve
de apărarea' comună în cazul unui atac ar
mat împotriva oricăruia dintre participanți. 
Fiecare stat participant va da statului sau 
statelor atacate ajutor imediat, cu toate mij
loacele ce i se par necesare, inclusiv folosi
rea forței armate. In conformitate cu preve
derile Cartei Națiunilor Unite, Consiliul de 
securitate va fi informat asupra măsurilor 
luate în baza acestui articol al Tratatului. 
Aceste măsuri vor fi sistate îndată ce Con
siliul de securitate va fi luat măsurile ne
cesare pentru restabilirea și menținerea 
păcii și securității internaționale.

Tratatul de la Varșovia și crearea coman
damentului unificat al forțelor armate ale 
statelor semnatare ridică în apărarea păcii 
o forță uriașă, fără precedent în istorie.

Prezent în calitate de observator la Con
ferință, reprezentantul R. P. Chineze, a de
clarat în numele guvernului Chinei popu
lare, că poporul chinez se solidarizează pe 
deplin cu țările semnatare ale tratatului, că 
interesele Republicii Populare Chineze sînt 
de nedespărțit de interesele popoarelor iubi
toare de pace ale Europei, și, dacă pacea în 
Europa va fi încălcată, poporul chinez va 
lupta împotriva agresiunii, împreună ou po
poarele frățești.

Așa cum se arată în textul tratatului, ță
rile semnatare se călăuzesc după obiectivele 
și principiile Cartei Națiunilor Unite. Tra
tatul are la bază principiile respectării in
dependenței și suveranității statelor și nea
mestecului în afacerile lor interne.

In tratatul de prietenie, colaborare, alianță 
și asistență mutuală încheiat la Varșovia, se 
subliniază că particîpanții la tratat vor con
tinua să facă eforturi în vederea destinderii 
internaționale și creării unui sistem general 
european de securitate colectivă. Așa cum se 
arată în tratat, în cazul cînd în Europa va 
fi creat un sistem de securitate colectivă și 
va fi încheiat în acest scop un tratat gene
ral european de securitate colectivă, trata
tul de la Varșovia își va pierde valabilita
tea în ziua intrării în vigoare a tratatului 
general european.

Țările din lagărul socialismului și demo
crației continuă cu încredere politica colabo
rării pașnice, a normalizării relațiilor inter
naționale.

Ridicîndu-se împotriva acordurilor de la 
Paris, participants la Conferința de la Var
șovia ău declarat că vor sprijini mai departe 
lupta justă a poporului german pentru făuri
rea unei Germanii unite și iubitoare de pace. 
In cazul cînd se va ajunge la restabilirea 
Germaniei democratice și iubitoare de pace, 
Germania unificată va fi liberă de obligațiile 
care au fost asumate de cele două părți ale 
Germaniei, pe baza unor tratate militar-poli- 
tice încheiate anterior.

Ingăduiți-mi să transmit de la tribuna Adu
nării noastre, salutul călduros al poporului 
romîn iubitor de pace, curajoșilor patrioți din 
Germania și Franța și din toate țările Euro
pei occidentale, care luptă pentru împiedica
rea reînvierii Wehrmachtului nazist, pentru 
unificarea pașnică și democratică a Germa
niei, pentru asigurarea securității și păcii în 
Europa și în întreaga lume. (Aplauze).

Epoca pe care o trăim — a spus mai de
parte vorbitorul — se caracterizează prin 
avîntul mișcării mondiale pentru pace, miș
care unică în istorie prin caracterul și am
ploarea ei.

O nouă dovadă grăitoare a influenței pe 
care o exercită pe arena internațională ideea 
păcii și a prieteniei între popoare o constituie 
faptul că state, guverne se pronunță pentru 
coexistența pașnică, împotriva politicii blocu
rilor agresive. Este grăitor în această privință 
succesul Conferinței de la Bandung.

Puternicul curent de opinie în favoarea tra
tativelor ce a cuprins guverne, diferite par
tide, cercuri politice, religioase etc. dovedește 
că ideile promovate încă de la începutul exis
tenței sale de către mișcarea mondială pen
tru pace corespund pe depliș aspirațiilor po
poarelor.

Veștile sosite din toate colțurile lumii do
vedesc uriașul ecou al inițiativei Consiliului 
Mondial al Păcii de a convoca între 22—29 
iunie a.c., Adunarea Mondială de la Helsinki 
— cea mai largă și mai reprezentativă în
tîlnire internațională a iubitorilor de pace din 
toate țările.

După ce a prezentat numeroase exemple 
ale luptei pentru pace în diferite țări ale lu
mii, vorbitorul a spus : Forța mișcării par
tizanilor păcii, adîncirea și lărgirea acestei 
mișcări, lupta unită a popoarelor și a țărilor 
iubitoare de pace poate bara drumul războiu
lui atomic, poate izola și reduce la neputin
ță planurile dușmanilor păcii, progresului și 
libertății omenirii. (Aplauze furtunoase).

Poporul romîn s-a alăturat cu toată hotă- 
rî. ea cauzei scumpe întregii omeniri: apăra

rea păcii. Apărînd pacea, noi apărăm ceea ce 
am cucerit și clădit cu propriile noastre mîini 
în patria noastră liberă, în care astăzi stăpîn 
este poporul. (Aplauze).

Prietenia și alianța trainică a țării noas
tre cu Uniunea Sovietică și țările de demo
crație populară decurg din interesele națio
nale fundamentale ale poporului nostru și din 
experiența celor 10 ani de viață nouă, liberă 
pe care i-a trăit.

Creșterea prestigiului internațional al Re
publicii Populare Romîne, succesele poporului 
nostru muncitor în făurirea noii orînduiri so
cialiste, provoacă coșmaruri acelora care nu
tresc de ani de zile visuri deșarte de restau
rare a rînduielilor capitaliste în Romînia.

Dar astăzi poporul romîn este un popor li
ber care știe să prețuiască independența și 
libertatea pe care le-a cucerit cu grele sacri
ficii.

Astăzi țara noastră nu se mai află în bă
taia vînturilor vrăjmașe, tînd jefuitorii impe
rialiști își puteau permite cu ușurință să în
calce independența națională a Romîniei, să 
cotropească teritoriul ei și să dispună după 
bunul lor plac de soarta poporului romîn. 
Astăzi țara noastră are alături prieteni și 
aliați de nădejde cum nu a avut nicicînd.

Poporul romîn este hotărît să contribuie din 
toate puterile sale la destinderea în relațiile 
internaționale, la menținerea păcii și întări
rea colaborării pașnice între toate țările. (A- 
plauze prelungite).

In ultimii ani mișcarea pentru pace din 
țara noastră s-a dezvoltat necontenit, cuprin- 
zînd noi și noi mase de cetățeni din rîndu- 
rile muncitorilor, țărănimii muncitoare, femei
lor, tineretului, intelectualilor, micilor mese
riași, pensionarilor, credincioșilor și repre
zentanților cultelor religioase.

Dezvoltarea continuă a mișcării pentru 
pace din țara noastră o dovedește în mod 
elocvent și creșterea numărului comitetelor 
de luptă pentru pace. In întreaga țară există 
23.432 comitete — cu peste 1.200 mai multe 
decît acum doi ani. Ele cuprind peste 260.000 
de cetățeni de cele mai diferite profesii și ca
tegorii sociale, de toate naționalitățile și cre
dințele religioase.

Un mare succes al mișcării pentru pace din 
țara noastră îl constituie faptul că pe Apelul 
Păcii au fost strînse peste 11.500.000 semnă
turi. (Vii aplauze).

Campania de strîngere a semnăturilor pe 
Apelpl de la Viena s-a desfășurat cu o deo
sebită amploare, într-o atmosferă de mare en
tuziasm. In întreaga țară au fost organizate 
peste 32.000 de adunări și mitinguri la care 
au participat circa 5.200.000 cetățeni.

O muncă rodnică au depus-o în această 
direcție cele aproape 80.000 echipe de lămu
rire, în cadrul cărora au activat cu multă 
însuflețire peste 250.000 de cetățeni (munci
tori, țărani muncitori, cadre didactice, mici 
meseriași, preoți, pensionari și alții). Gospo
dina Maria Lișu din orașul Brăila, Mamă 
Eroină, a strîns 100 de semnături, iar vădu
va Maria Doru din București a strîns împre
ună cu echipa ei 10.000 de semnături. In Ciu
da vîrstei sale înaintate, Gheorghe Maftei 
din orașul Dorohoi, veteran din războiul 
din 1877, a cerut să meargă și el cu echipa 
care strîngea semnături. El a vizitat multe 
case, a stat de vorbă cu cetățenii și a strîns 
numeroase semnături.

însuflețirea și hotărîrea de luptă a poporu
lui nostru împotriva ațîțătorilor la război ato- 
miști a crescut și mai mult în urma cunoaș
terii hotărîrii Guvernului Sovietic de a acorda 
țării noastre ajutor tehnico-științific pentru 
folosirea energiei atomice în scopuri pașnice.

Comitetul permanent pentru apărarea păcii 
din R.P.R. a îmbrățișat cu căldură inițiativa 
Consiliului Mondial al Păcii de a contribui 
la dezvoltarea schimburilor culturale, organi
zed în fiecare an aniversarea marilor figuri 
ale culturii universale, precum și „vacanțele 
păcii".

Vizitele oaspeților străini în țara noastră 
sînt tot mai numeroase. Numai în ultimii doi 
ani țara noastră a fost vizitată de aproape 
1.000 de reprezentanți ai culturii din 28 de 
țări veniți la invitația Institutului Romîn pen
tru Relațiile Culturale cu Străinătatea, iar 
în cadrul „vacanțelor păcii" — de peste 100 
oaspeți din Franța, Italia, Belgia, Suedia, 
Norvegia, Finlanda, Germania, Japonia, Egipt, 
Brazilia și din alte țări.

Eforturile eroice ale clasei noastre munci
toare, ale tuturor oamenilor muncii, îndrep
tate spre apărarea activă a păcii, se oglindesc 
în succesele remarcabile dobîndite de oame
nii muncii în industrie și agricultură.

Comitetele de luptă pentru pace trebuie 
să-și dea întregul lor aport pentru antrenarea 
cetățenilor la noi acțiuni concrete pentru apă
rarea păcii, pentru întărirea necontenită a 
statului nostru democrat popular, a forței eco
nomice și a puterii lui de apărare.

Este necesar să fie cuprinși în mișcarea or
ganizată pentru pace toți oamenii cinstiți care 
doresc sincer pacea. O atenție deosebită tre
buie acordată antrenării pe pozițiile luptei 
active pentru pace a cît mai multor femei și 
tineri.

Comitetele de luptă pentru pace din întrea
ga țară au sarcina să lămurească temeinic 
problemele actuale ale luptei popoarelor pen
tru menținerea și consolidarea păcii. In pre
zent, sarcina principală a luptătorilor pentru 
pace din țara noastră este aceea de a face 
ca fiecare cetățean al Republicii Populare 
Romîne să cunoască prevederile Tratatului de 
la Varșovia, fapt ce va contribui la ridicarea 
conștiinței lor politice, la un nou avînt în 
munca pentru înflorirea economică și cultu
rală a patriei noastre.

In întîmpinarea Adunării Mondiale de la 
Helsinki — măreață manifestare a voinței 
unite de pace a popoarelor — să luptăm cu 
energie sporită pentru triumful cauzei păcii 
și securității internaționale, demonstrînd ho
tărîrea neclintită a poporului romîn de a 
bara — alături de toate popoarele lumii — 
calea ațîțătorilor la război.

înainte, tovarăși și prieteni, pentru a con
tribui prin lupta sporită ca pacea — cauza 
dreaptă a tuturor popoarelor, să triumfe în 
întreaga lume. (Aplauze călduroase și Înde
lung repetate).

Comitetul Național pentru Apărarea Păcii 
din Republica Populară Romînă: Alexan- 
drescu Sică, regizor, maestru emerit al ar
tei din R.P.R.; Aimer Wiliam, strungar, 
laureat al Premiului de Stat Reșița; Anghel 
Ion, invalid de război; Anton Viorica, ingi
ner, laureată a Premiului de Stat-Timișoara; 
Antoniu Costache, artist al poporului; Aszta- 
los Istvan, scriitor, laureat al Premiului de 
Stat; Balgian Vasken, episcop armean; Bă
nuț Maria, poetă, laureată a Premiului de 
Stat; Banyaî Ladislau, rectorul universității 
„Bolyai" din Cluj; Baraschi Constantin, 
sculptor, artist al poporului; Bartha Ion, 
muncitor, secretar al Comitetului de luptă 
pentru pace al Regiunii Autonome Maghia
re; Beniuc Mihai, poet, secretar al Uniunii 
Scriitorilor; Bogza Geo, scriitor, membru co
respondent al Academiei R.P.R.; Băduiescu 
Ionel, funcționar, secretar al Comitetului de 
luptă pentru pace al regiunii Constanța; 
Buciu Mircea, prim solist al Teatrului de O- 
peră și Balet, artist emerit; Buiandra Sturd- 
za Lucia, artistă a poporului; Cacialchin 
Tihon, mitropolit al cultului creștin de rit 
vechi, Brăila; Carafoli Elie, academician; 
Cazaban Jules, actor, artist emerit; Cazan 
Tița, țărancă muncitoare, regiunea Galați; 
Ccrnătescu Radu, academician, președintele 
filialei Iași a Academiei R.P.R.; Chirescu 
Ion, compozitor, maestru emerit al artei; 
Ciucă Mihai, academician , Ciutacu Ecateri- 
na, directoarea fabricii „Țesătura‘“-Iași; 
Cîrlioru Irina, țărancă muncitoare, regiunea 
Bîrlad; Constantin Tănase, președintele gos
podăriei agricole colective din Golașei, re
giunea Galați; Constantinescu-Iași Petre, a- 
cademician; Crăciun Constanța, ministrul 
Culturii; Cristea Pantazi, profesor; Csecledi 
Vasile, țăran muncitor cu gospodării indi
viduală din comuna Valea lui Mihai — Ora
dea; Csorvassy Ștefan, sculptor, distins cu 
Medalia de Aur a Păcii; Curtu Drăghina, 
președinta gospodăriei agricole colective 
Semlac, regiunea Arad; Demetrius Lucia, 
scriitoare, laureată a Premiului de Stat; 
Depner Johann, brigadier la gospodăria a- 
gricolă de stat Halchiu-Stalin; Dobre Ion, 
secretar al Consiliului Central al Sindica
telor; Drăgoi Sabin, maestru emerit al artei, 
vicepreședinte al Uniunii Compozitorilor;

Biroul Comitetului National pentru Apărarea Păcii din R. P. R.
După încheierea lucrărilor Adunării re

prezentanților mișcării pentru apărarea păcii 
din R.P.R. a avut loc o ședință a Comitetu
lui Național pentru apărarea păcii din 
R.P.R., care a ales Biroul comitetului. Din 
Biroul Comitetului Național pentru Apărarea

Cuvîntul de deschidere rostit de acad.
Deschizînd Adunarea, acad. Șt. S. Nicolau 

a salutat pe delegații și invitații veniți din 
toate colțurile patriei, soli ai voinței de 
pace a poporului nostru și a exprimat bucu
ria pentru faptul că la Adunare asistă oas
peți dragi, eminenți luptători pentru pace de 
peste hotare.

Adunarea reprezentanților mișcării pentru 
apărarea păcii din R.P.R. — a spus vorbi
torul — se întrunește într-un moment de 
Uriaș avînt al forțelor luptătoare pentru pace 
din întreaga lume. Mișcarea mondială pentru 
pace — care și-a sărbătorit anul trecut a 
cincia aniversare — strînge sub stindardul 
ei sute de milioane de oameni din cele mai 
diferite straturi sociale, de diverse convin
geri politice, religioase, filozofice, din toate 
țările lumii. Mișcarea pentru pace a devenit 
o puternică forță ce acționează asupra des
fășurării evenimentelor internaționale. Ea a 
contribuit la crearea unui larg curent 
de opinie în întreaga lume pentru rezolvarea 
pe cale pașnică a tratativelor, a tuturor con
flictelor și neînțelegerilor dintre state. In su
fletele oamenilor simpli de pretutindeni s-a 
aprins puternic flacăra speranței și a încre
derii în posibilitatea alungării norilor 
războiului și a normalizării relațiilor politice, 
economice și culturale între state.

Dar vrăjmașii păcii, cercurile agresive im
perialiste, continuă criminala lor politică „de 
pe poziții de forță", sursa principală a ac-

Discuți
Cuvîntul acad. RALUCA RIPAN

Acad. Raluca Ripan, rectorul Universității 
„Victor Babeș" din Cluj, a vorbit despre 
perspectivele folosirii energiei atomice pen
tru înflorirea patriei noastre.

După ce a făcut un scurt istoric al luptei 
omului pentru cucerirea naturii, vorbitoarea 
a spus :

Stăpînirea științifică și tehnică a proce
selor ce au loc în nucleu, constituie o gi
gantică victorie a rațiunii umane, arătînd 
că posibilitățile cunoașterii umane sînt ne
limitate.

Stăpînirea energiei nucleului atomic în
seamnă o creștere uriașă a energiei de care 
va dispune umanitatea în viitor.

Arătînd că în lume se înfruntă două ten
dințe în folosirea energiei atomice, aceea a 
imperialiștilor americani care urmăresc ca 
această măreață descoperire a geniului 
omenesc să slujească în scopuri de distru
gere și aceea a țărilor iubitoare de pace în 
frunte cu Uniunea Sovietică care luptă pen
tru a pune energia atomică în slujba pro
gresului omenirii, vorbitoarea a spus :

Uniunea Sovietică, deși posedă arma ato
mică, și deși a reușit să obțină întîietatea 
asupra Statelor Unite în ce privește arma 
cu hidrogen, luptă în mod consecvent pen
tru interzicerea armelor atomice și cu hidro
gen și pentru folosirea energiei atomice în 
scopuri exclusiv pașnice.

Uniunea Sovietică, nu numai că a reali
zat un prototip de uzină electrică alimen
tată cu un reactor nuclear, dar a propus să 
împărtășească tuturor țărilor, prin interme
diul O.N.U., experiența pe care o posedă în 
acest domeniu. Uniunea Sovietică a oferi! 
unui grup de țări, printre care și țara noas
tră, întreaga sa experiență în domeniul cer
cetărilor nucleare, ceea ce constituie un 
exemplu fără precedent în relațiile dintre 
țări. Țării noastre Uniunea Sovietică a 
hotărît să-i acorde un ajutor multilateral 
prin proiectarea, livrarea de utilaj și cons
truirea unui generator atomic.

Pentru alimentarea acestor reactori avem 
în țară materia primă.

Prin ajutorul permanent al Uniunii Sovie
tice și în țara noastră energia atomică va 
fi pusă în slujba vieții.

In încheiere, vorbitoarea a arătat uriașa 
însemnătate a folosirii energiei atomice în 
diferite domenii de activitate.

Cuvîntul minerului HAJDU IULIU
Minerul Hajdu luliu, Erou al Muncii So

cialiste, după ce a evocat viața grea a mi
nerilor în vremea stăpînirii burghezo-moșie- 

Duma Aurel, conferențiar universitar; Dumi
trescu Vasile, ziarist, director general al A- 
genției Agerpres; Eftimescu Paula, inginer, 
Cimpina; Enescu Stela, președinta Comite
tului Femeilor Democrate din R.P.R.; Focșă- 
neanu Bălașa, directoarea școlii elementare 
de fete nr. 121 din București; Geltz Filip, 
deputat în Marea Adunare Națională; Geor
gescu George, dirijor, artist al poporului; 
Ghelmegeanu Mihail, jurist; Hajdu luliu. 
miner, Erou al Muncii Socialiste; Hațeganu 
luliu, profesor universitar, medic emerit; 
Hoda Marta, țărancă colectivistă, regiunea 
Hunedoara; Hortolomei Nicolae, academi
cian; Ionescu Alexandru, preot, vicar al ar
hiepiscopiei Bucureștilor; loneîcu-Sisești 
Gh., profesor universitar; loniță Elena, ță
rancă muncitoare; lovanelli Traian, vicar al 
Arhiepiscopiei Romano-Catolice București; 
lovanovici Milan, membru al gospodăriei 
agricole colective Moldova Nouă, regiunea 
Timișoara; Iser losif, pictor, artist al po
porului; Jitea Ana, gospodină, regiunea Con
stanța ; Justinian Marina, patriarhul Biseri
cii Ortodoxe Romîne; Kiss Alexa, episcopul 
bisericii uniiariene-Cluj; Kovacs Gheorghe, 
actor, artist emerit al R.P.R.; Lascăr Mihaii, 
general de armată în rezervă; Livescu Jean, 
rectorul Universității „Al. I. Cuza" Iași; 
Lungu Ștefan, mecanic. Erou al Muncii So
cialiste; Lupu Gh. Nicolae, academician; Ma- 
covei Ligia, pictor, artistă emerită; Malița 
Mircea, director al Bibliotecii Academiei 
R.P.R.; Maron Paul, specialist în exportul 
lemnului; Mateescu Constantin, președintele 
Centrocoop; Mehmet lacub, șeful cultului 
musulman; Mezincescu Fiorica, profesor uni
versitar, membru în Consiliul Mondial al 
Păcii; Miicu Ștefan, academician; Mitran 
Constantin, arbitru internațional de fotbal; 
Mirza Vasile, academician, președintele Cru
cii Roșii din R.P.R.; Moraru Stelian, pre
ședintele C.C.S.; Miiller Frederic, episcop a! 
bisericii evanghelice luterane din R.P.R.; Ni
cola Ioana, prim solistă la Teatrul de Ope
ră și Balet, artistă emerită; Nicolae Paras- 
chiva, țărancă muncitoare din regiunea 
București; Nicolau S. Ștefan, academician; 
Nițulescu luliu, profesor universitar, mem
bru corespondent al Academiei R.P.R.; Nya-

Păcii din R.P.R. fac parte: acad. Mihaii Sa- 
doveanu, președinte; prof. univ. L. Rădă- 
ceanu, vicepreședinte; acad. P. Constanti- 
nescu-Iași, vicepreședinte; prof. univ. FI. 
Mezincescu, vicepreședinte; acad. M. Ralea; 
Geo Bogza, scriitor ; Ion Dobre, secretar al 

tualei încordări internaționale. In locul secu
rității colective, a colaborării pașnice pro
movate de Uniunea Sovietică, R. P. Chineză 
și celelalte țări iubitoare de pace, aceste 
cercuri continuă politica scindării lumii în 
blocuri militare, înjghebînd noi și noi alianțe 
agresive în Europa occidentală, Asia și pe 
alte continente. In pofida voinței de pace 
a poporului german și a tuturor popoarelor 
Europei, provocatorii la războaie reînvie 
sîngeroasele armate ale lui Hitler care au 
adus Europei atîta jale și ruină. Propuneri
lor Uniunii Sovietice de a se pune în afara 
legii barbara armă atomică, cercurile agre
sive le răspund prin încercări josnice de a 
legaliza și justifica dezlănțuirea războiului 
atomic.

Agresorii imperialiști subapreciază însă 
tăria forțelor păcii. La întețirea uneltirilor 
și provocărilor ațîțătorilor la război, popoare
le răspund prin acțiuni menite să zădărni
cească aceste manevre odioase. Țările iubi
toare de pace iau măsuri pentru asigurarea 
securității lor, pentru înfrînarea agresorilor 
și apărarea păcii în lume.

Poporul romîn salută cu însuflețire trata
tul de la Varșovia, pe care îl aprobă din 
tot sufletul. Acest tratat îi sporește încre
derea sa în viitor, în siguranța muncii sale 
pașnice, în triumful cauzei păcii și securității 
în Europa și în lume.

Cele peste 500.000.000 de semnături pe *
i pe marginea referatului

rești, a subliniat că zece ani de pace și liber
tate au schimbat multe și în Valea Jiului.

Despre munca și viața noastră de azi știți 
și dvs. multe, a spus vorbitorul. Citiți și 
dvs. în ziare, ascultați la radio vești despre 
lupta pe care o dau minerii din Valea Jiu
lui pentru cărbunele ce dă putere indus
triei noastre socialiste. Știm astăzi pentru 
ce lucrăm și cui folosește munca noastră: 
înfloririi și întăririi păcii, bunăstării noas
tre, a tuturor.

Munca noastră este astăzi răsplătită prin 
viața mereu mai bună pe care o ducem, prin 
viitorul fericit ce-1 asigurăm copiilor noștri.

Tot ce am cucerit, tot ce încălzește azi 
inimile noastre, tot ce avem dreptul să vi
săm cu siguranța că vom împlini, se leagă 
de pace. Nu-i de mirare că acest cuvînt gă
sește atît de puternic răsunet la noi, pe Va
lea Jiului. In lupta pentru îndeplinirea pla
nului, brigada mea lucrează de acum în con
tul anului 1959. Cu ortacii din brigadă 
ne-am luat angajamentul să cinstim Aduna
rea de astăzi dînd zilnic 6 normă peste plan 
și am știut cu toții să ne ținem de cuvînt.

La posturile lor de radio dușmanii patriei 
și poporului nostru obișnuiesc să flecărească 
pe seama noastră. Ei merg pînă acolo îneît 
ne depling, chipurile, pentru că nu ne-am 
bucura de „libertate". Firește e vorba de o 
„libertate" așa cum o înțeleg ei. Numai că 
noi cunoaștem „libertatea" lor. Este liber
tatea patronilor capitaliști care ne furau 
pîinea și ne aruncau pe drumuri, dîndu-ne 
certificate de cerșetori. Este „libertatea" pe 
care au împărțit-o în 1929 gloanțele mitra
lierelor guvernului capitaliștilor.

De așa libertate, libertatea de a trăi în 
genunchi, n-avem nevoie.

Tuturor acestor „eliberatori", eu Hajdu 
luliu, le-o spun limpede, ca să înțeleagă : 
iubim ca lumina ochilor viața rfbuă pe care 
am cucerit-o cu jertfe grele și sîntem hotă- 
rîți s-o apărăm. Acum, prin semnarea Tra
tatului de la Varșovia, a fost făurită o forță 

de neînvins ce se bizuie pe unitatea a 900 
milioane de oameni liberi.

Cuvîntul colectivistului 
TANASE CONSTANTIN

Tănase Constantin, colectivist din comuna 
Golășei, raionul însurăței, regiunea Galați, 
a spus între altele:

In numele celor 920 colectiviști și al țăra
nilor muncitori din comuna noastră, vreau 
să vă vorbesc despre viața liberă și fericită 
pe care o trăim astăzi în patria noastră 
dragă.

Sînt peste 10 ani de cînd am scăpat de 
exploatarea cruntă a moșierilor.

In anul 1950 în comuna noastră a luat 

rady Erasmus, academician; Oprescu Gneor- 
ghe, academician, director al Institutului de 
istorie a artei al Academiei R.P.R.; Paras- 
chivescu-Bălăceanu Constantin, vicepreședin
te al Asociației juriștilor din R.P.R.; Pardău 
Eremia, țăran muncitor, președintele Comi
tetului de luptă pentru pace ai regiunii Su
ceava: Petre Gheorghe, secretar al C. C. al 
U.T.M.; Petre S. Maria, muncitoare la Indu
stria Bumbacului B București; Petrescu Câ
nii, academician, Petrescu Cezar, scriitor, 
mureat al Premiului de Sta'.; Ralea Mihail, 
academician; RadLceanu Lotr.r, profesor uni
versitar; Răutu Leonie, publicist; Resu Ca
rn.,, arusi al poporului, președinte de onoa
re ai Uniunii Artiștilor Plastici; Ripan Ra- 
luca, academician, rectorul universității „Vic
tor Babeș" din Cluj; Robotoț imre, redactor 
șef al ziarului Elore; Roller Mihail, academi
cian; Rosen Mozes, șef rabin al cultului mo
zaic; Roșianu Mihaii, președinte ai Institu
tului Romîn pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea; Rozeanu Angelica, maestră e- 
merită a sportului; Rusan Sebastian, mitro
politul Moldovei și Sucevei; Rusu Oliviu, 
inginer, prim secretar al A.S.I.T.; Sadovcanu 
Mihaii, academician, președinte al Uniunii 
Scriitorilor; Săvulescu Traian, președintele 
Academiei R.P.R.; Sechereș Carol, mic-me- 
seriaș; Socor Matei, maestru emerit al artei 
vicepreședinte al A.R.L.U.S.; Stoilov Simion, 
academician; Szasz Rozalia, țărancă munci
toare din Regiunea Autonomă Maghiară ; 
Șețu Rozalia, funcționară; Știucă Gheor- 
ghe, învățător emerit din regiunea 
Craiova; Teța Nicolae, secretar al Con
siliului General A.R.L.U.S.; Tiță Florea, 
deputat în Marea Adunare Națională; Toma^k 
Sorin, ziarist, membru al Consiliului Mon-^P 
dial al Păcii; Tomici Ștefan, vicarul bisericii ■. 
sîrbe; Vary luliu, președintele cooper.;,ivei ’ 
meșteșugărești „Solidaritatea tîmplariior"; 
Vasarhely Ion, episcop al bisericii reformate; 
Vencov Ștefan, academician, prim secretar 
al Academiei R.P.R.; Vișoreanu Maria, ță
rancă colectivistă din regiunea Craiova; Voi- 
chiță Vasile, tractorist, Erou al Muncii So
cialiste; Voican Aurelia, Mamă Eroină; Vra- 
ca George, artist al poporului; Wittstock Er
win, scriitor de limba germană; Zaharia Va
lerian, episcop al Oradiei.

C.C.S.; Petre Gheorghe, secretar al C.C. al 
U.T.M.; Stela Enescu, președinta Comitetu
lui Femeilor Democrate; Imre Robotoș, re
dactor șef al ziarului „Elore", Aurel Duma, 
conferențiar universitar, membri; Pantazi 
Cristea, profesor, secretar.

(Agerpres)

Șt. S. Nicoiau
Apelul împotriva pregătirii războiului atomic, 
strînse într-un timp atît de scurt în toate 
colțurile lumii — și aceasta este numai în
ceputul I— constituie un puternic avertis
ment dat celor ce se joacă cu focul războiu
lui atomic. Convocarea Adunării Mondiale 
pentru Pace de la Helsinki — ce va avea 
loc între 22-29 iunie a.c. constitue un nou 
prilej de mobilizare a celor mai largi pături 
ale popoarelor în apărarea viitorului lor.

In țara noastră, pregătirile în vederea a- 
cestei grandioase întîlniri internaționale pen
tru pace s-au împletit cu desfășurarea cam
paniei de strîngere de semnături pe Apelul 
Consiliului Mondial al Păcii care s-a înche
iat cu un deplin succes. Am permisiunea și 
totodată bucuria să vă comunic că pe Apelul 
de la Viena și-au pus semnăturile peste 11,5 
milioane cetățeni din Republica Populară 
Romînă, ceea ce înseamnă că întreaga 
populație adultă a țării noastre și-a spus 
răspicat cuvîntul împotriva organizatorilor 
războiului atomic. Cu acest prilej fiecare 
cetățean cinstit, iubitor de patrie și-a ma
nifestat hotărîrea de a-și spori contribuția 
la cauza păcii prin munca sa plină de 
avînt, pentru înflprirea și întărirea țării 
noastre — factor activ în lupta pentru men
ținerea și consolidarea păcii.

Acad. Șt. S. Nicolau a declarat apoi des
chisă adunarea reprezentanților mișcării 
pentru apărarea păcii din R.P.R.

ființă o gospodărie agricolă colectivă, la în
ceput mai mică, numai cu 60 familii. Acum 
gospodăria noastră a crescut la 472 familii. 
Oamenii noștri nu se mai spetesc din zori 
și pînă în noapte pe moșiile bogătanilor.

Astăzi ne mîndrim că gospodăria noastră 
a crescut ca un pom falnic și aceasta fiindcă 
noi colectiviștii muncim cu dragoste.

Mai ieri noi nu știam carte; acum am în
vățat și lucrăm altfel pămîntul, folosind me
tode agrotehnice. Așa a ajuns gospodăria 
noastră fruntașă pe raion și pe regiune.

Avem astăzi în comună școală, cămin cul
tural, grădiniță sezonieră, unde copiilor noș
tri le este asigurată cea mai buna educație 
și îngrijire. In comuna noastră a fost lichi
dată neștiința de carte.

Nouă ne sînt scumpe toate aceste cuceriri. 
Ne este dragă viața pe care o trăim, de a- 
ceea sîntem hotărîți să apărăm cuceririle 
dobîndite în anii regimului democrat-popu
lar. Sîntem hotărîți să apărăm pacea și noi 
înțelegem să luptăm pentru pace, prin apli
carea în viață a angajamentelor luate la 
consfătuirea pe țară a fruntașilor recoltelor 
bogate. Că am luat în serios angajamentele 
noastre, se poate dovedi prin faptul că în 
cinstea zilei de 1 Mai am terminat campa- "ț 
nia agricolă de primăvara

Iar aici, în sala asta, unde s-au adunat 
prietenii păcii, mă angajez, în numele celor M 
920 colectiviști, să obțin in toamna anului 
acestuia 3.000 kg. porumb boabe la hectar, 
2.150 kg. grîu la hectar, 900 kg. bumbac la 
hectar. De asemenea, vom mări șeptelul de 
animale cu 60 capete de vite mari, precum 
și cu un mare număr de păsări.

Noi știm că cercurile agresive urzesc un 
al treilea război mondial și încă un război 
atomic. In fața acestor uneltiri criminalei 
ale imperialiștilor, popoarele lumii spun răs
picat: „Energia atomică să fie pusă în slujba 
păcii și a fericirii oamenilor".

Tare ne-am bucurat noi colectiviștii și ță
ranii muncitori din Golășei că guvernul nos
tru a luat parte la Conferința de la Varșo
via a statelor europene și a întărit cu sem
nătura sa Tratatul de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală ce s-a încheiat acolo. 
Știm că unirea face puterea. Sîntem siguri 
că Uniunea Sovietică și țările de democra
ție populară strîns unite vor fi oricînd în 
stare să răspundă uneltitorilor de noi măce
luri care ar cuteza să tulbure viața noastră 
nouă.

Noi vom lupta cu toată dîrzenia pentru 
ca să apărăm ceea ce am clădit pînă acum _ 
și pentru viitorul ce ni se deschide în patria 
noastră dragă. "

(Continuarea discuțiilor în numărul viitor)
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Deputății ne vorbesc 
despre activitatea lor gospodăreasca

Manifestări muzicale Mihail Șolohov împlinește 50 de ani

Cu sprijinul cetățenilor
Deputatul Sandu Vasile, un om nu prea 

înalt de statură, slab, cu părul puțin cărun
țit, vioi și amabil, este unul din numeroșii 
deputați ai sfatului popular al Orașului Sta
lin. Ne-am hotărît să-i punem o serie de în
trebări în legătură cu activitatea sa obșteas
că, deoarece am fost informați că este unul 
din cei mai activi deputați din oraș și că, 
deci, cetățenii din circumscripția sa electo,- 
rală îl prețuiesc ca atare. L-am întrebat în 
primul rînd care-i specificul circumscripției în 
care a fost ales și ce realizări de ordin gos
podăresc au fost obținute în ultimul timp.

— Trebuie să precizez — ne-a atras aten
ția tovarășul Sandu Vasile — că munca mea 
de deputat o desfășor în trei circumscripții 
electorale și nu numai în a mea. Specificul 
cartierului 8 mai C.F.R. Triaj este același în 
raza acestor trei circumscripții, problemele 
sînt aceleași și dacă ceilalți doi deputați nu 
se ocupă suficient de problemele obștești, eu 
nu mă pot rezuma numai la circumscripția 
mea. Este drept că unul din cei doi depu
tați, tovarășul Roman Haralambie, este ex
trem de ocupat în muncile pe care le are. 
De aceea îl și ajut cu plăcere. Celălalt însă, 
Nicolae Șerbănoiu, funcționar la Centrul de 
Difuzare a Cărții, nu are după părerea mea 
motive serioase care să-l împiedice a justi
fica încrederea și așteptările alegătorilor. 
Sper că părerea aceasta critică a mea va 
coinstitui un ajutor pentru tovarășul Șerbă
noiu.

Deși lucrez în trei circumscripții, totuși 
am reușit, datorită în primul rînd sprijinului 
masiv, activ și spontan, al cetățenilor din 
cartier, să duc l!a îndeplinire unele cerințe 
ale lor. In cartierul nostru nu era niciodată 
frizerie Acum avem și frizerie și tot pen-

tru prima oară, un centru de distribuire a 
laptelui.

Unele înfăptuiri aparțin sfatului popular 
orășenesc care, la sezisarea noastră, a inve
stit fonduri bănești precum și materiale, 
cum ar fi de pildă cazul cu centrul de dis
tribuire a laptelui, ori cu trotuoarul ce duce 
de la gară pînă la podul C.F.R. pe distanta 
de 1000 metri. In alte cazuri, cum ar fi 
crearea unui centru de distribuire a tutunu
lui, timbrelor, ziarelor, revistelor și rechizi
telor școlare, o serioasă contribuție au adus-o 
și cetățenii din cartier, care au prestat nu
meroase ore de muncă voluntară.

Pentru cine nu cunoaște orașul și mai ales 
cartierul nostru este poate mai greu să în
țeleagă cît de mari sînt transformările din 
anii regimului nostru și de ce oamenii din 
cartier vin cu atîta drag să pună umărul la 
fiecare nouă înfăptuire. In trecut în întreg 
cartierul C.F.R. Triaj nu exista decît o sin
gură cișmea. Ce poate fi mai edificator ? O 
singură cișmea la atîtea familii. Și noi so
cotim azi cele 19 cișmele existente doar ca 
un început modest dar promițător. In cu- 
rînd însă vom face canalizare și vom trage 
apa în fiecare casă. Totodată, în acest mo
ment sînt deja gata formele pentru lucrările 
de introducere a gazului metan în 
gospodărie din cartier, lucru solicitat 
tățeni și rezolvat cu rapiditate.

— Ce preocupări aveți în momentul 
pe linia acțiunilor gospodărești ?

Tovarășul Sandu Vasile zîmbi, scoase din 
buzunar un plic mare făcut sul, așternu apoi 
pe birou o schiță scoasă din plic și începu 
să vorbească domol, dar

— In general vorbind, 
dăm viață tn fiecare zi

fiecare 
de oe-

acesta

cu ochii seînteind. 
noi ne străduim să 
lozincii „Cea mai

frumoasă stradă, cea mai frumoasă casă", 
urmărind ca prin curățenia caselor și curți
lor, împodobirea cu spații verzi, văruirea pe
reților și gardurilor, să asigurăm cartierului 
un aspect plăcut. Dar avem și alte preocu
pări. Iată de pildă această schiță. Repre
zintă viitoarea stație de așteptare pentru 
autobuzele care vin din centru. Nu exista 
pînă acum o asemenea stație din simplul 
motiv că autobuzul nici nu venea pînă aci, 
ci se întorcea de la gară, în centru. La ce
rerea noastră s-a prelungit traseul autobu
zului. Dar nu e just ca oamenii să nu aibă 
asigurat un loc plăcut și practic de aștep
tare. Ne-am gîndit să nu așteptăm să ne 
vină de-a gata stația, ci să o facem noi, cu 
posibilitățile noastre. O stație de cărămidă, 
acoperită cu placă din beton, nu e chiar ușor 
de realizat, dar nu ne speriem noi de asta. 
Am și s'trîns cîteva mii de lei. Centrul de A- 
provizionare Timiș Triaj C.F.R. ne pune la 
dispoziție resturi de cărămidă, precum și lemn 
recondiționat pentru cofraj ; altă întreprin
dere ne oferă cu împrumut o betonieră, iar 
brațe de lucru vor fi din belșug. Nimeni din 
cartier nu se va da înapoi să contribuie la 
construirea stației.

Fiindcă vorbim de preocupările actuale nu 
pot trece cu vederea problema loturilor in
dividuale atribuite cetățenilor pentru a-și cul
tiva legume. Aici am avut și unele mici greu
tăți cu cîțiva cetățeni care preferau ca pe 
terenurile din apropierea casei lor să sburde 
caprele și găinile. Am rezolvat însă această 
problemă obținînd pentru cei dornici să cul
tive legume, o parcelă nefolosită a C.F.R.-ului. 
Azi sînt deja mulți locuitori din cartierul nos
tru care consumă legume cultivate de ei în
șiși.

Capitală
Repertoriul manifes

tărilor muzicale a aces
tei săptămîrii oglindeș
te avîntul pe care l-a 
luat genul muzicii de 
cameră în viața artisti
că a Capitalei noastre. 
Filarmonica de Stat 
„George Enescu" a- 
nunță următoarele 
concerte :
20, în sala Dalles, re- 
Solomon, care va in-

rd iot
Cine nu a auzit de moș Vasile Bîgu, Iscu

situl povestitor, fost vopsitor la Atelierele 
Grivița C.F.R., vechi activist al mișcării 
muncitorești ? Dragostea de oameni mani
festată deseori prin participarea sa la grijile 
și necazurile altora, ca și la bucuriile lor, 
iată una din numeroasele calități recu
noscute lui moș Bîgu de către tovarășii săi 
de muncă, de prieteni, vecini, cunoscuți, ca
lități care au determinat și pe cetățenii .din 
comuna Voluntari, unde locuiește, să-l aleagă 
deputat în sfatul popular al Capitalei. L-am 
găsit la Camera Deputatului a sfatului popu
lar al Capitalei. Tocmai explica la telefon de 
ce trebuie neapărat să fie primit în audiență 
chiar în acea zi de către ministrul Poștelor 
și Telecomunicațiilor.-Voia să-i propună tova
rășului ministru instalarea cîtorva telefoane 
publice în comuna Voluntari.

I-am solicitat să ne răspundă ce pre
ocupări pe linie gospodărească-obștească îl 
frămîntă în acest sfîrșit de primăvară.

A început să vorbească cu accentul său 
moldovenesc:

— De fapt preocupările mele gospodărești 
nu sînt legate de un anumit anotimp, însă 
fiindcă momentul în care puneți întrebarea 
s-a nimerit a fi ales în luna mai, vă voi răs
punde că primăvara constituie. într-adevăr cel 
mai prielnic prilej pentru rezolvarea treburi
lor gospodărești. Se pot începe lucrări de con
strucții și amenajări care nu se fac în mod 
obișnuit iarna, se creează spații verzi, se vă- 
ruiesc pereții caselor. Dar nu despre asta aș 
vrea să vorbesc, ci cred că e mai bine să arăt 
cîteva probleme mai importante care mă fră
mîntă în acest moment. Comuna Voluntari 
se află între șoseaua Ștefănești și șoseaua 
Afumați. De-a lungul ambelor șosele sînt în-

Activitate rodnică
tinse cabluri electrice. Cu toate acestea, ni
meni din „gospodarii" primăriilor de altă 
dată nu s-a gîndit să tragă vreun fir spre 
comuna noastră. Nu știu dacă străduința mea 
și sezisările mele au fost decisive, ori electri
ficarea comunei era prevăzută în planul sfa
tului popular al Capitalei, dar cert este că 
în unele străzi au și venit cîteva echipe de 
specialiști care au început lucrările de insta
lare a stîlpilor, firelor, contoarelor. Oamenii 
din comună sînt însă foarte grăbiți, vor să 
aprindă becurile în case cît mai devreme. 
Au cumpărat singuri peste 60 de stîlpi, i-au 
pus într-o curte și insistă mereu, iar eu 
transmit mai departe insistențele lor, ca 
electricienii să vină mai repede să le arate 
unde să îngroape stîlpii.

— Pare-se deci că a fost o inițiativă de 
jos în sus— îl întrebăm în glumă, deși știam 
că el fusese sufletul întregii acțiuni de elec
trificare a comunei.

Tovarășul B'îgu se făcu a mu fi auzit și 
continuă :

— Ceea ce ne mai frămîntă apoi este pro
blema prelungirii liniei de tramvai pînă la 
pădurea Andronache. încă în 1949, la 7 No
iembrie, s-a făcut inaugurarea noii linii pre
lungite, dar numai pînă la strada Unirii. Ar 
mai fi necesară prelungirea pe o lungime de 
vreo doi kilometri și cred că o să obținem 
lucrul acesta. Insist mereu la comitetul exe
cutiv orășenesc fiindcă cu cît vom avea mai 
repede tramvai pînă în mijlocul comunei, cu 
atît va fi mai bine pentru cetățeni.

— Ați putea să ne mai arătați unele reali
zări înfăptuite în urma acțiunilor dvs. ca 
deputat ?

— Realizări sînt numeroase și oamenii le 
apreciază din inimă. Eu sînt deputat în cir
cumscripția 102, cunosc bine oamenii de pe

aci și ei mă cunosc pe mine. Pot afirma cu 
deplină siguranță că niciodată nu a arătat 
teritoriul' acestei circumscripții cum este 
astăzi. Dacă nu ar fi vorba decît despre 
școala nouă din cartierul Proletarul, ori des
pre clădirea masivă în care avem birourile 
cooperativei la parter și o sală de adunări 
la etaj, sau însfîrșit despre bufetul nou, bine 
amenajat și încă ar fi concludent, dacă le 
adăugăm la electrificarea comunei și la pre
lungirea liniei de tramvai. Realizări avem 
multe și nu știu dacă este necesar să le 
înșir. Principalul este că cetățenii beneficiază 
de ele, la înfăptuirea unora au contribuit și 
ei, iar eu, ca deputat, m-am străduit să cores
pund așteptărilor alegătorilor. Ar mai trebui 
însă să atragem atenția că uneori, deși mai 
rar, dar totuși se mai întîmplă, nu toate sezi
sările noastre, ale deputaților, sînt rezolvate 
așa cum ar trebui. Iată, avem în comună doi 
viticultori specialiști și o vie care aparține 
uzinelor „23 August". Viticultorii lucrează 
însă în oraș, unul la Ministerul Invățămîn- 
tului și altui la I.T.B., iar via se părăginește 
fiindcă are un singur îngrijitor, nepriceput. 
Am sezisat lucrul acesta secției agricole a 
sfatului popular al Capitalei, dar mi s-a dat 
un răspuns necorespunzător, iar deficiența 
arătată continuă să dăinuie. Baia din comu
nă funcționează o săptămînă și e „în repa
rație" cîte o lună, iar la toate sezisările 
primesc răspunsuri juste, liniștitoare, dar nu 
se face nimic pentru îndreptarea lucrurilor. 
V-am spus astea pentru că noi nu ne mul
țumim cu realizările, ci știm să privim în 
spirit critic și cu curaj lipsurile și greutățile. 
Sînt convins că numai astfel le vom învinge.

S. MANEA

Să dăm toată atenția întreținerii 
culturilor agricole

Marți 24 mai, orele 
citalul pianistei Gina 
terpreta : Capriccio op. 22 de Mendelssohn- 
Bartholdy, Sonetul 104 — Peirarca —- de 
Liszt, Scherzo în do diez minor de Chopin, 
Cintec fără cuvinte de Mihail Andricu, Pre
ludiu în mi bemol minor de Kabalevski și 
„Lesghinka" de Liapunov. In partea a doua 
a concertului, soprana Rose Dampf va cînta 
arii și lieduri de Pergoiesi, Bellini, Rakov, 
Rimski - Korsakov, Doluhanian, Richard 
Strauss, Leo Blech, Weber, Ravel, Bredicea- 
nu, Radu Drăgan. La pian Yolanda Zaharia.

Tot marți 24 mai, orele 20, va avea loc în 
sala Studio din Ateneul R.P.R. un concert 
dat de „CVARTETUL TINERETULUI", lau
reat al Concursului Tinerilor Soliști (compus 
din: Lucian Savin—vioara I-a, Mendy Rodan 
—vioara a Il-a, Wilhelm Berger—violă și Al- 
fons Capitanovici — violoncel). In program 
figurează: Passacaglia pentru cvartet de 
coarde de Haendel — Aslamazian și Cvar
tet în do diez minor (în prima audiție) de 
Wilhelm Berger. In partea a doua a concer
tului soprana Lucia Hăngănuț va cînta lu
crări de Mozart, Liszt, Brahms, Hugo Wolf, 
Glier, Ana Voileanu-Nicoară, Tiberiu Bredi- 
ceanu și Mansi Barberis. La pian Nicolae 
Rădulescu.

Miercuri 25 mal, orele 20, concert de mu
zică de cameră în sala Dalles. Programul cu
prinde următoarele lucrări: Cvintet cu pian 
op. 57 în sol minor de Șostacovici; Cvartet 
cu pian op. 45 nr. 2 în sol minor de Gabriel 
Faure și Cvintetul „Păstrăvilor" op. 114 în 
la major de Schubert. Execută „CVARTETUL 
TINERETULUI", laureat al Concursului Ti
nerilor Soliști. Iși dau concursul prof. Mihail 
Andricu, maestru emerit al artei din R.P.R.— 
pian și Willy Kriegel — contrabas.

Joi 26 mai, orele 20, în sala Ateneului 
R.P.R., concert de trio închinat operelor ma
relui Beethoven. In program: Trio nr. 3 în 
do minor (op. 1 nr. 3) ; Trio nr. 4 în si be
mol major (op. 11); Trio nr. 7 în si bemol 
major (op. 97). Interpretează : Ștefan Gheor
ghiu, artist emerit al R.P.R. — vioară; 
Radu Aldulescu, artist emerit*al R.P.R., lau
reat al Premiului de Stat — violoncel și 
Valentin Gheorghiu, artist emerit al R.P.R., 
laureat al Premiului de Stat — pian.

Vineri 27 mai, orele 20, va avea loc în 
sala Dalles recitalul sopranei Valentina 
Crețoiu, solistă a Teatrului de Operă și Ba
let din R.P.R., artistă emerită a R.P.R., a- 
companiată de Dagobert Buchholz, artist e- 
merit al R.P.R. Programul cuprinde compo
ziții de Paisiello, Benedetto Marcello, Gre- 
try, , Mozart, Grecianinov, Rachmaninov, 
Faure, Chaminade, George Enescu, Ion 
Nonna Otescu, Wolf — Ferrari, Alfano și 
Respighi.

Sîmbătă 28 mai, orele 17, în sala Dallăs, 
Concert-lecție cu subiectul „Figura copilului 
în muzică". Conferențiar: Hilda Jerea, lau
reată a Premiului de Stat. Iși dau concursul: 
Lila Cristescu — soprană și Evelyn Gheor
ghiu — soprană ; Corul de copii al Palatu
lui pionierilor, dirijat de N. Olaru. La pian 
Hilda Jerea.

Sîmbătă 28 mai, orele 19,45 și duminică 
29 mai, orele 10,45, în sala Ateneului R.P.R., 
concert dat de Orchestra Simfonică a Fi
larmonicii de Stat „George Enescu", colec
tiv artistic emerit din R.P.R. Dirijor Teodor 
Costin. Programul cuprinde următoarele lu
crări : Suita a IlI-a pentru orchestră de Ion 
Dumitrescu, maestru 
R.P.R., laureat al 
certul pentru pian 
minor de Brahms 
triad) ; Simfonia 
Ceaikovski.

emerit al artei din 
Premiului de Stat; Con- 
și orchestră nr. 1 în re 

(solist: Alexandru Deme- 
a V-a în mi minor de

Mihail Șolohov, marele scriitor so
vietic, împlinește 50 de ani. Scriitor la o 
vîrstă cînd alții își isprăveau studiile liceale, 
el și-a tipărit în 1925 prima carte : „Povestiri 
de pe Don" cu o prefață de bătrînul scrii
tor Alexandru Serafimovici, primul care a 
văzut în tînărul de atunci un talent 
neobișnuit.

Experiența de viață a tînărului Șolohov 
înglobată în povestirile lui de început și 
mai ales în primele volume din „Pe Donul 
liniștit" și în romanul „Pămînt desțelenit", 
poate minuna pe orice scriitor trecut de mult 
de anii tinereții. Geniul lui Șolohov a acu
mulat cu repeziciune fapte 
anii prin care trecea 
nu ca un simplu călă
tor, deslușea semnifi
cațiile și urmările lor 
și le fixa în nemuri- 
toarele-i romane.

Mihail Șolohov s-a 
născut la 24 
în Crujilino, 
Veșenskaia, 
Donului.

Scriitorul 
lărit printre 
cu ei a 
prin stepă, i

mai 1905 
stanița 
ținutulîn

a

și întîmplări din

copi- 
cazaci, 

hoinărit 
cu ei a 

păscut caii, a vînat, a 
pescuit, a cunoscut ne
cazuri și bucurii. Acolo 
în satul lui a ascultat 
poveștile bătrînilor, cu 
doruri și suferințe din 
veacuri, al 
se 'străvede 
lui. Acolo 
aminte la 
oamenilor 
va zugrăvi 
ziu în 
prăbușire a așezărilor statornicite de 
și a definitivei înnoiri sociale și politice. La 
izbucnirea Marii Revoluții Socialiste dra un 
copil. Mai tîrziu, în 1920, cînd avea numai 
15 ani, viitorul scriitor a fost organizatorul 
principal al primelor celule ale tineretului 
comunist din satul lui. Iar mai tîrziu cu un 
an, în 1921, băiatul de 16 ani a luptat cu 
arma în mină alături de cei din satul lui, 
împotriva bandelor contrarevoluționare care 
prădau ținutul Donului.

De acum viața lui ia alt curs. începe să 
scrie și în 1924 publică 
retului țărănesc" întîia 
zul". Celelalte schițe 
urmat, au fost scrise 
diferite locuri ale țării 
el a cutreerat prin satele stepei, lucrtnd pe 
unde găsea. A fost rînd pe 
învățător, ziarist. Insă 
gîndurile lui prindeau 
spre satul natal și 
ale cărui împrejurimi , 
scrise într-unul din cele 
mane ale întregii literaturi a lumii: 
nul liniștit".

Scriitorul cunoscut și admirat în toată lu
mea nu s-a gîndit o clipă să părăsească sa
tul lui natal, cu oamenii de la care a ascul-

căror fior 
în cărțile 

a luat 
înfățișarea 
pe care-i 
mai tîr- 

iureșul de

căzăcești 
acum în

și povești 
satul Cru-

tat în copilărie cîntece 
de demult. El trăiește și 
jilino, între cazacii lui.

La vîrsta de 34 de ani, tn 1939, Șolohov 
era academician și deputat în Sovietul Su- 
prem al U.R.S.S. In 1941 i s-a decernat pre
miul Stalin clasa I-a pentru operele sale li
terare. In timpul Marelui Război pentru 
Apărarea Patriei a fost corespondent al 
ziarelor „Pravda" și „Krasnaia Zvezda“< 
Pentru meritele sale a fost decorat cu Or
dinul Lenin și cu Ordinul „Marele Război 
pentru Apărarea Patriei*'.

Șolohov descrie evenimente cruciale din 
viața poporului său

secole,

în tot dramatismul lor 
profund. „Pe Donul 
liniștit" e epopeea re
voluției și a războiu
lui civil. Al doilea ro
man „Pămînt desțele
nit" se ocupă de co
lectivizare, alt eveni
ment de o deosebită 
importanță din viața 
poporului sovietic. 
Marelui Război pentru 
Apărarea Patriei i-a 
consacrat romanul „Ei 
au luptat pentru Pa
trie", la care lucrează 
și acum, și din care 
n-a publicat decît frag
mente. Aceste trei ro
mane se înlănțuie și 
dau o imagine putere 
nică a dezvoltării pa
triei sale intre 1900 și 
1945.

In „Pe Donul liniș
tit" e descrisă prăbu
șirea morală a omului 
care nu se poate a- 
dapta noilor realități 
sociale; e drama in

se rupe de poporul său, 
sin- 
soa- 
con-

sa
Și 
în

în „Revista tine- 
povestire, „Mîn- 

povestiri care au 
condiții grele, în

lui. In anii refacerii,

rînd zidar, 
acest timp, 

și zburau 
Donul lui, 
să fie de-

in
aripi

spre 
aveau 
mai grandioase ro-

„Pe Do

dividualistului care 
ajungînd într-un total pustiu sufletesc, 
gur în „lumea uriașă ce strălucește sub 
rele rece"; e drama individualistului în 
dițiile epocii sovietice. „In Pămînt desțele
nit" cazacii din „Pe Donul liniștit" acțio
nează într-un cadru istoric nou, în perioada 
colectivizării. Viața colhozului apare pe 
prim plan. „Pămînt desțelenit" e romanul 
colectivizării 
satului.

El a avut o 
apariției 
una din 
teau în 
portanță 
folosește 
opera de construire a socialismului. Opera 
marelui scriitor sovietic e un izvor nesecat 
de învățăminte pentru scriitorii noștri. Ci
tind și studiind romanele lui Mihail Șolohov, 
scriitorii din țara noastră sînt ajutați în lă
murirea multiplelor probleme de creație, îșî 
lărgesc propria lor viziune asupra lumii și 
învață să-și pună talentul în slujba poporu
lui în mijlocul căruia trăiesc.

agriculturii și al transformării

mare importantă în momentul 
colectivizarea agriculturii 
mai mari probleme care 
Puterii Sovietice. Aceiași

cînd 
cele 
fața 
o are și pentru țara noastră

bogata experiență sovietică în

era 
stă- 
im- 

care

In primăvara aceasta, cu toate condițiile 
nefavorabile de climă, țărănimea muncitoare, 
tractoriștii și muncitorii din S.M.T. și gospo
dăriile agricole de stat din raionul nostru, 
au reușit să efectueze însămînțările în așa fel, 
încît s-au creat premize sigure pentru obți
nerea unor recolte sporite la hectar. Alături 
de executarea grabnică a însămînțărilor, în 
raionul nostru s-a dus o muncă rodnică în 
ceea ce privește extinderea aplicării metode
lor agrotehnice înaintate. Pe lingă îngră- 
șămintele de bază, în această primăvară s-au 
aplicat peste 250 tone îngrășăminte chimice 
la diferite culturi, în afara celor puse la dis
poziție de întreprinderile contractante pentru 
plantele tehnice. Metoda de însămînțare în 
cu.buri așezate în pătrat s-a extins la o 
suprafață care reprezintă pe raion 24 la sută 
din culturile de porumb, cartofi și floarea 
soarelui. Suprafețe mari au insămințat gos
podăriile colective din Medieșu Aurit, Agriș, 
Cuiciu Mare, etc. Aceste succese ne îndreptă- 
țcac să fim convinși că angajamentul luat 
de a obține în medie la hectar 3000 kg. 
porumb boabe, 2000 kg. grîu și 18.000 kg. 
cartofi va fi realizat, astfel ca și raionul nos
tru să poată contribui din plin la realizarea 
celor 10 milioane tone de grîu și porumb 
întreaga țară. Pentru aceasta însă trebuie 
asigurăm plantelor condițiuni optime 
vegetație. In acest scop culturile de grîu
secară de toamnă care au ieșit mai slabe din 
iarnă se vor îngrășa suplimentar acum și în 
perioada formării spicului. Pînă în prezent 
pe raion s-au aplicat îngrășăminte chimice la 
peste 1500 hectare cu semănături. Acolo unde 
din cauza inundațiilor s-a întîrziat însăm?n- 
țarea porumbului, acesta trebuie ajutat în 
creștere prin aplicări de îngrășăminte supli
mentare in timpul executării prașilelor. O 
deosebită atenție trebuie sa dea acestui lucru 
gospodăriile agricole colective Mădăraș, 
Botiz, Ardud și Sîi, precum și țăran.i munci
tori cu gospodării individuale din comunele 
Medieșu Aurit, Sătmărel, Doba și altele.

In afara 
mentare, de 
de plivit și 
ceastă lună
îndeosebi culturile de toamnă să se dezvolte 
puternic. Nu trebuie să uităm însă că de a- 
cest timp frumos profită foarte bine și buru
ienile. Acestea trebuie dirtrree h timpi 
deoarece răpesc hrana și apa din pămint

Mihai Schwartzkop
Președintele comitetului 

aj, sfatului popular raional
executiv 
Satu Mare

deConvinși
Botiz, Agriș, 

țăranii munci-

Pe 
să 
de

uecesare plantelor de cultură, 
acest lucru, colectiviștii din 
Culciu Mic și Culciu Mare și 
tori cu gospodării individuale din comunele
Apa, Odoreu, Culciu Alic și altele au plivit 
de buruieni majoritatea culturilor de toamnă. 
Pe raion s-au plivit pînă în prezent circa 
20.000 hectare de semănături.

Fiindcă în restul comunelor operațiunea 
plivitului se desfășoară doar pe alocuri, se 
impune ca imediat comitetele executive ale 
sfaturilor populare comunale să treacă la 
mobilizarea tuturor țăranilor muncitori pen
tru efectuarea acestei importante lucrări. 
Producțiile bogate obținute în anul trecut de 
fruntașii recoltelor bogate au fost posibile 
datorită faptului că pe lingă celelalte măsuri 
agrotehnice au făcut la timp și ori de cîte 
ori a fost nevoie plivitul. In perioada ce vine 
apar în lanurile de grîu unele buruieni 
(neghina, albăstruța) care de asemenea se 
cer plivite pentru a nu apare semințele lor la 
recoltă. Plivitul trebuie aplicat și la culturile 
de primăvară, mai ales că în acest an ele au 
fost însămînțate cu întîrziere, și pot fi inva
date de numeroase buruieni.

La culturile de porumb, cartofi, sfeclă de 
zahăr și floarea soarelui, principala lucrare 
de între.inere este prășitul. Această lucrare 
a și început să se efectueze în multe co
mune, executindu-se pînă acum la peste 300 
ha. cu prășitoare. Suprafața însămințată cu 
porumb in anul acesta este mult mai mare 
decît in anul trecut. De aceea în unitățile a- 
gricole socialiste cu suprafețe mari de pră
șitoare se cere o bună organizare a muncii 
pen.ru efectuarea prașilelor la timp și în 
bune condițiuni agrotehnice. In această direc
ție o contribuție de seamă o pot 
S.M.T.-uri’e din raionul nostru
an vor putea face prășitul la unitățile 
deservite cu noile tractoare K.D.P. pe care 
ie-au primit de curind tocmai în

Suprafețele mari însămînțate 
prășitoare în cuiburi așezate în 
majoritatea unităților agricole 
deservite, vor da posibilitatea t
să execute prășitul mecanizat în ambele di
recții, scutind astfel numeroase brațe de

IAȘI (de la corespondentul nostru). — In 
zilele de 21 și 23 mai s-au desfășurat lucră
rile celei de a doua sesiuni științifce a uni
versității „Alex. Ion Cuza“ din Iași. Cele 133 
lucrări prezentate cu acest prilej, față de 91 
lucrări susținute la prima sesiune științifică, 
din anul trecut, au demonstrat preocuparea 
mereu crescindă a personalului didactic de la 
acest institut de învățămînt superior pentru 
activitatea de cercetări științifice.

La sesiune au fost prezentate referate care 
au tratat diferite probleme de istorie, peda
gogie și psihologie, limba și literatura ro- 
mînă, limba și literatura rusă, științe juri
dice, fizică, chimie, etc.

Tot în aceste zile a avut loc prima sesiu-

ne științifică a institutului de industrie ușoa
ră din localitate. In cadrul acestei sesiuni au 
fost prezentate numeroase comunicări lega
te de realizările dobîndite pînă în prezent 
de dezvoltarea acestui important sector al 
economiei noastre naționale și de posibili
tatea de îmbunătățire a procesului tehno
logic în întreprinderile textile și de încălță
minte, în vederea obținerii unui nou avînt al 
producției și a productivității muncii.

Modul în care s-au desfășurat dezbaterile, 
precum și concluziile ce s-au desprins pe 
marginea sesiunilor, au adus o contribuție 
prețioasă pentru activitatea viitoare de cer
cetări științifice ale celor două institute de 
învățămînt superior din orașul Iași.

avea
care în acest

aplicării îngrășămintelor supli- 
mare importanță sînt lucrările 
prășit. Timpul favorabil din a- 
a favorizat culturile agricole și

acest scop, 
cu culturi 
pătrat la 
socialiste 

l.M.T.-urilor

obiceiul 
numai 

floarea- 
se fine 
face cit

a treia

muncă. Conducerile S.M.T. însă trebuie să 
repartizeze pentru executarea prășitului — 
care este o lucrare destul de migăloasă—trac
toriști cu multă experiență. Prășitul trebuie 
executat ori de cîte ori pămîntul prinde 
scoarță la suprafață și ori de cîte ori cresc 
buruieni. Cu ajutorul fruntașilor recoltelor 
bogate trebuie combătut cu tărie 
multor țărani muncitori de a face 
două prașile la porumb, cartofi și 
soarelui. In acest sens este bine a 
minte adevărul științific că o prășilă 
o ploaie bună.

Anul acesta este posibil ca prașila
și a patra să coincidă cu începutul perioadei 
de recoltare a păioaselor. Pentru aceasta nu 
trebuie să renunțăm la efectuarea lor fiindcă 
avem și de recoltat, ci să ne îngrijim încă 
de pe acum de o justă repartizare a forțelor 
de muncă, astfel ca să fie cuprinse toate 
lucrările la timpul optim. Această problemă 
se pune cu multă ascuțime pentru gospodă
riile agricole colective care au imense supra
fețe de teren, iar executarea lucrărilor de în
treținere așa cum sînt prevăzute în agro- 
minim va depinde în mare măsură de buna 
organizare și repartizare a brațelor de muncă.

Inginerii și tehnicienii agronomi trebuie să 
vegheze permanent la buna desfășurare a 
prășitului. Este cu totul nepermis a se mai 
executa prășitul cu mușuroi, care nu face 
altceva decît să favorizeze pierderea apei din 
sol atît de necesară plantelor de cultură în 
lunile de vară. In această perioadă agronomii 
de la comune trebuie să fie mereu în mijlocul 
țăranilor muncitori ca adevărați sfătuitori în 
aplicarea celor mai indicate metode agroteh
nice, calculîndu-le valoarea sporului de pro
ducție pe care-l obțin ascultind și aplicind 
sfaturile lor. Comitetele executive ale sfatu
rilor populare comunale trebuie să urmă
rească mai departe întrecerea patriotică între 
circumscripțiile electorale și să popularizeze 
acele unități agricole socialiste și pe acei j ? 
țărani muncitori cu gospodării individuale 
care se vor situa în fruntea muncilor de în
treținere a culturilor și să fie combătute la 
timp metodele vechi care se mai folosesc în 
munca cîmpului.

Luptînd pentru aplicarea tuturor acestor 
sarcini, raionul nostru va reuși 
mult productivitatea ogoarelor 
obținerii unor recolte sporite la 
tribuție însemnată la ridicarea 
trai al celor ce muncesc din patria^ noastră.

să ridice cu 
în vederea 
hectar, con- 
nivclului de

Urmînd exemplul Lidiei 
bătrînă cetate, vechea capitală 
feudal, pare la prima vedere

Alba Iulia, 
a Ardealului 
somnolentă și liniștită, ca o bătrînă gîrbo- 
vită de ani.

Dar e o simplă aparență! Semnele înnoi
toare ale vremurilor de. azi pot fi văzute și 
aici: în frumosul parc care a luat locui pie- 
ții unde altădată producătorii își desfăceau 
zgomotoși mărfurile, în cele 25 prășitoare 
reglabile pe care întreprinderea locală „Ho- 
ria“ le-a realizat cu modestele ei. mijloace 
pentru oamenii muncii de pe ogoarele 
nului, în activitatea atît de bogată 
tecii raionale, fruntașă pe regiune, 
și atîtea alte lucruri de seamă.

Să căutăm deci să cunoaștem 
aspectele vieții noi care a cuprins 
bătrîn oraș ardelean, munca vie 
roade a colectivului fabricii de încălțăminte 
„Simion Bărnuțiu". Din această fabrică a 
pornit prima oară inițiativa folosirii metodei 
Lidiei Savelieva, de control al calității pe fie
care fază de operație.

Rezultate rodnice

Din 
«Simion

experiența fabricii 
Bărnujiu» din Alba Iulia

fabricii „Simion 
față de cei care

Bărnuțiu" e 
dau produse 
„mărcii fabri

raio- 
a biblio- 
in atîtea

unul din 
și acest 
plină de

In biroul conducătorului tehnic al fabri
cii (direcția întreprinderii este la Sebeș unde 
se află alte unități) s-au strips secretarul 
organizației de bază, președintele comitetu
lui de întreprindere, organizatorii de grupă 
sindicală, maiștrii, tehnicienii. E o ședință 
importantă. Este vorba de rezultatele în
trecerii desfășurată în cursul lunii aprilie. 
Rezultatele sînt rodnice, pe măsura avîntului 
depus de muncitori și tehnicieni. Planul de 
producție lunar a fost depășit cu 4,79 la 
sută. Normativul de calitate este dintre cele 
mai bune, 81 la sută. In plus colectivul a 
economisit piele și talpă in 
4.335 lei. Au cu ce 
citorii și tehnicienii

Acum se discută 
întrecerii socialiste

Teodora Bădilă a 
sută și a îndeplinit normativul de calitate 
în procent de 88,5 la sută. Antonia Hațega- 
nu a realizat o depășire de 138 la cută, iar 
indicele de calitate îndeplinit este 91 la sută.

Și așa se trec în revistă rezultatele obți
nute de toți muncitorii aflați în întrecere, 81 
la sută din întregul colectiv.

Cînd și cînd, la auzul anumitor nume, 
maiștrii sau organizatorii de grupă inter
vin: E adevărat că tovarășul respectiv sau 
tovarășa respectivă și-a depășit cu mult pla
nul. Dar uite că în cursul lunii i s-au dat 
înapoi atîtea perechi de pantofi lucrați ne
glijent. Dar uite ca a pus numeroase bran- 
țuri pe dos.

valoare de 
să se mindrească mun- 
fabriciil
rînd pe rînd rezultatele 
individuale.
depășit pianul cu 41 la

Savelieva

Colectivul 
neîndurător 
proaste, care strică prestigiul 
cii“. Și aceasta de cînd a început să apli
ce metoda Lidiei Savelieva, care le-a adus 
atîtea succese în lupta pentru calitate.

Incălfăminte de bună calitate
Intr-una din zilele anului trecut la fabrica 

„Simion Bărnuțiu" se discuta într-o consfă
tuire de producție problema calității. Nu 
prea avea motive să se laude colectivul fabri
cii. Din partea consumatorilor veneau re- 
clamații cu duiumul. Ba că un pantof a fost 
cusut strîmb, ba că talpa se desface lesne, 
ba că mărimea nu corespunde.

Aceste nemulțumiri puseseră pe gînduri 
conducerea întreprinderii, pe toți muncitorii 
și tehnicienii de frunte.

— Uite, tovarăși, ce avem de făcut, a spus 
atunci secretarul organizației de bază. Stăm 
și ne întrebăm cum să ieșim din încurcătu
ră cînd avem și în această privință 
poziție o minunată metodă de muncă 
tică.

Și astfel aflară muncitorii în ce 
metoda Lidiei Savelieva. Pînă atunci 
treprindere se exercita controlul 
asupra produsului finit. Cînd găsea un pan
tof prost confecționat, controlorul mai trecea 
cu vederea. Pe de o parte răul era greu de 
îndreptat, pe de alta magazinele cereau pan
tofi și trebuiau aprovizionate.

Cu totul altfel ar fi fost dacă întreg colecti
vul ar fi fost angrenat în controlul calității. 
Cei de la pregătirea feței să refuze fețele 
prost croite, cei de la richtuit să controleze 
calitatea fețelor, tălpuitorul să înapoieze 
pantofii prost richtuiți și așa mai departe. In 
acest fel greșeliie se puteau remedia ușor, 
răspunderea în muncă creștea, se asigura 
buna calitate a pantofilor.

Dar nu numai atît. Calitatea depinde și 
de curățenia mașinilor și a locului de mun
că, de felul în care este întreținut utilajul. 
De aceea, urma să se înființeze în fiecare 
2—3 secții cîte o brigadă de control a cali
tății caje prin raiduri de mai multe ori pe 
săptămînă să controleze cum stau muncitorii 
cu ordinea și curățenia locului de muncă, 
cu calitatea producției.

Majoritatea colectivului a îmbrățișat cu 
căldură aceste idei. E drept, au fost și unii 
cărora nu le convenea noul sistem de lucru,

la dis- 
sovie-

constă 
în în- 

calității

care au început să caute tot felul de pretex
te: ba că asta împiedică creșterea producti
vității, ba că descurajează pe muncitorii 
mai slab pregătiți, ba... S-a vădii insă 
curînd că toate acestea nu erau decît pre
texte pentru a justifica lipsa de atenție, ne
glijența in lucru.

Totul nu s-a făcut bătînd din palme. Unii 
muncitori se dezbărau foarte greu de obice
iul de a lucra neglijent. Vasile Trifan, de 
pildă, nu fixa bine talpa, provocînd nemul
țumiri. Richtuitorul Ion Benga se încăpățt- 
na să coase strîmb fețele.

Au fost mulți factori care au determinat 
ca aceste lipsuri să dispară treptat. Mai în- 
tîi exemplul personal al fruntașilor. Ion Ha- 
țegan, Nicolae Doian, Gheorghe Puiu nu nu
mai că lucrau atît de îngrijit încît nu ii s-a 
returnat niciodată pantoful pentru a fi refă
cut, dar realizau și importante economii de 
materiale.

Era apoi critica tovărășească. De multe 
ori s-a văzut Vasile Trifan de exemplu, la 
gazeta de perete sau la postul U.T.M. de 
control în caricaturi care ridiculizau nepăsa
rea și neglijența sa. Raidurile efectuate cu 
regularitate de brigada de control condusă 
de Niculae Traian și-au vădit deplina efica
citate.

Un alt factor care a contribuit la generali
zarea luptei pentru calitate a fost stimularea 
materială a fruntașilor. Acordarea cu regula
ritate a primelor de calitate, recompensarea 
muncitoarelor fruntașe prin confecționarea 
pentru ele din materiale economisite a unor 
cordoane, portmonee, etc. s-au dovedit a fi 
bune mijloace pentru mobilizarea colectivu
lui în lupta pentru calitate.

In sfîrșit, activitatea agitatorilor și-a vă
dit și ea roadele. „Dînd produse proaste, 
ne furăm singuri căciula, spuneau ei mun
citorilor. Ne-ar plăcea să cumpărăm pentru 
noi sau soțiile noastre pantofi care să se 
strice peste o săptămînă-două?"

Toate acestea au determinat ca încetul cu 
încetul în întreprindere să se facă o adevă
rată cotitură în .....................
selor. La secția 
lunii aprilie nu 
Marca „Simion 
tot mai căutată

Aceasta este pe scurt povestea 
... --------- — —! desfășoară

ce privește 
richtuit, de 
s-a returnat 
Bărnuțiu“ a 
și apreciată

calitatea produ- 
pildă, în cursul 
nici un produs, 
început să fie 
de cumpărători.

-- *—    acțiunii
pentru calitate ce se desfășoară la fabrica 
din Alba Iulia. Colectivul ei e hotărît să nu 
se oprească însă aici. Pentru sezonul de 
vara și toamnă se pregătesc numeroase mo
dele noi. Și dorința fiecărui muncitor este ca 
produsele fabricii să se bucure de o primire 
mereu mai bună din partea oamenilor muncii.

PAUL MARIAN

pen.ru
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Tratative sau discuții despre tratative ?
Știrea că miniștrii Afacerilor Externe ai 

U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței care s-au 
întîlnit la Viena, au ajuns la o înțelegere 
generală în problema scopurilor și metodelor 
unei conferințe a șefilor guvernelor acestor 
state a fost întîmpinată pretutindeni de o 
largă aprobare. Acest lucru este firesc și les
ne de înjeles : Ideea unei asemenea conferin
țe a prins rădăcini adinei în masele popu
lare care își pun mari speranțe într-o confe
rință, considerînd că ea va contribui la îm
bunătățirea relațiilor dintre state.

După cum se știe, guvernul sovietic are o 
atitudine pozitivă fată de ideea unei confe
rințe a marilor puteri, considerînd că convo
carea unei asemenea conferințe va fi utilă 
dacă ea va contribui într-adevăr la slăbirea 
încordării internaționale și la îmbunătățirea 
relațiilor internaționale. Nu se poate să nu 
fie luat în considerare faptul că. atunci cînd 
si ațele interesate au manifestat dorința de a 
ajunge la o înțelegere și bunăvoință, ș-a 
putut obține încetarea războiului în Coreea 
și Indochina și lichidarea în acest fel a două 
focare de război primejdioase în Extremul 
Orient. In același fel a fost rezolvată proble
ma austriacă — problemă foarte importantă 
— încheierea Tratatului de stat cu Austria 
dovedind că există căi de rezolvare și a altor 
probleme europene nereglementate pînă în 
prezent.

Popoarele lumii cer de mult ca oamenii de 
stat cu funcții de conducere din S.U.A., 
Anglia, Franța și U.R.S.S. să ia loc 
în jurul aceleiași mese, să examineze 
problemele internaționale existente care 
nu au fost încă reglementate și să depună 
eforturile necesare pentru a le rezolva. Po
poarele doresc să se ajungă la o încetare a 
„războiului rece'1 și la restabilirea încrede
rii internaționale, în condițiile căreia ar fi 
posibile lichidarea cursei împovărătoare a 
înarmărilor, reducerea hotărîtă a armamen
telor și a forțelor armate, interzicerea arme
lor atomice și cu hidrogen, crearea unui si
stem eficace de securitate colectivă, resta
bilirea unor relații economice normale și ex
tinderea colaborării pașnice între popoare în 
toate domeniile. Păturile cele mai largi ale 
populației sînt convinse că tratativele dintre 
conducătorii guvernelor marilor puteri pot și 
trebuie să contribuie la rezolvarea acestor 
probleme de importantă vitală și că ele pot 
și trebuie să fie încununate de măsuri prac
tice care să ducă la micșorarea încordării 
internaționale.

Năzuința spre pace a popoarelor a devenit 
atît de generală și puternică îneît ea nu mai 
poate fi ignorată și este primejdios să lupți 
împotriva ei. Tocmai aceasta, după cît se 
pare, explică faptul că cercurile guvernante 
ale S.U.A., care pînă nu de mult au avut o 
atitudine cu totul nefavorabilă, ba chiar osti
lă față de ideea unei conferințe a șefilor 
guvernelor marilor puteri, și-au schimbat 
deodată poziția declarînd că sînt de acord 
să participe la o asemenea conferință. A-
c.eastă  schimbare de poziție a conducătorilor 
S.U.A. nu ar putea decît să fie salutată dacă 
n-ar exista anumite fapte care să îngăduie 
să se creadă că această hotărîre nu este dic
tată de grija pentru întărirea păcii și cola
borării internaționale, ci de cu totul alte

Ziarul „Borba" despre apropiatele tratative 
sovieto-iugoslave

BELGRAD 23 (Agerpres). — TASS trans
mite: Ziarul „Borba" a publicat un articol de 
fond intitulat „Tratativele iugoslavo-sovieti
ce". In articol se spune că tratativele iugos
lavo-sovietice care vor începe în curînd la 
Belgrad rețin atenția întregii opinii publice 
mondiale. Acest lucru este firesc, deoarece 
este vorba de un eveniment international de 
cea mai mare importantă, de un eveniment 
care, după cum arată ziarul, va exercita fără 
îndoială o influiență în direcția slăbirii con
tinue a încordării internaționale.

„Venirea la Belgrad a unei delegații guver
namentale sovietice de cea mai mare autori
tate în vederea tratativelor cu conducătorii 
noștri de stat, scrie „Borba", este în primul 
rînd o dovadă a importantului succes al pro
cesului de normalizare și îmbunătățire a re
lațiilor interstatale iugoslavo-sovietice, în 
a cărui evoluție pozitivă au fost interesate 
chiar de la început toate țările iubitoare de 
pace, lucru care și-a găsit expresie și în ac
tivitatea Organizației Națiunilor Unite..."

Apropiata întîlnire de la Belgrad, la care 
vor fi discutate fără îndoială problemele nere. 
zo’vate ale relațiilor interstatale iugoslavo- 
sovietice, va crea posibilitatea de a se rezol
va în principiu un complex de probleme liti
gioase și, implicit de a le rezolva’ concret, 
în fapt, și va asigura prin urmare așezarea 
pe baze sănătoase a relațiilor interstatale 
sovieto-iugoslave.

In această ordine de idei, ziarul subliniază 
că opinia publică iugoslavă a salutat recenta 
declarație a lui N. S. Hrușciov, care a arătat 
că există toate condițiile pentru asigurarea 
normalizării depline a relațiilor sovieto-iugos
lave și că U.R.S.S. năzuiește spre dezvoltarea 
relațiilor între state pe baza egalității în 
drepturi.

In continuare, în articol se spune că Iugos. 
lavia promovează „o politică de coexistentă

Prezentarea unui film
MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans

mite : Pe ecranele cinematografelor din Mos
cova rulează filmul iugoslav „Furtuna". In
tr-o recenzie a acestui film, cineastul Gheor- 
ghi Mdivani scrie următoarele în „Literatur- 
naia Gazeta":

Filmul „Furtuna" este o operă progresistă 
consacrată luptei împotriva nedreptății socia
le. Filmul dezvăluie nedreptatea din societa
tea burgheză, inegalitatea socială care o ca
racterizează. El arată viata grea, de mizerie, 
a oamenilor muncii, dintre care mulți, în 
căutare de lucru, și-au părăsit pămîntul na
tal și au emigrat în țările îndepărtate ale 
Americii. Numai cei mai șireți, cruzi și lip-

Un comunicat al Ministerului Transporturilor din R.D. Germană
BERLIN 22 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : In legătură cu întîlnirea Inaltilor co
misari ai celor patru puteri, în cursul căreia 
s-a discutat problema tarifelor rutiere pe au. 
tostrăzi, Ministerul Transporturilor al R. D. 
Germane comunică :

„Date fiind marile cheltuieli pe care Repu
blica Democrată Germană le-a suportat timp 
de mai multi ani în urma folosirii autostră
zilor ei de către automobile din Germania oc. 
cidentală și din Berlinul occidental, Ministe
rul Transporturilor a fost nevoit să stabileas
că, începînd de la 1 aprilie 1955, noi taxe 
pentru folosirea autostrăzilor de către auto
mobilele care nu aparțin Republicii Demo
crate Germane.

Guvernul R. D. Germane are dreptul să ia 
astfel de măsuri tot așa ca și guvernul fede

Articol de fond 
apărut în ziarul „Pravda“

motive care nu au nimic comun cu sarcinile 
slăbirii încordării internaționale.

E vorba printre altele de convorbirea te
levizată dintre secretarul de stat al S.U.A., 
Dulles și președintele Einsenhower, care a 
avut loc recent la Washington și care, după 
cum scrie presa americană, semăna cu un 
Spectacol de teatru avînd scopul de a prea
mări politica „de pe poziții de forță", precum 
și de conferința de presă a lui Eisenhower 
care a urmat dupd aceea.

Aceste manifestări au reținut atenția opi
niei publice internaționale nici decum prin 
jocul de scenă al pseudotălentelor de 
la Washington, după cum s-a exprimat co- 
respondentul din Washington al ziarului 
„New York Times", Crock, ci prin aprecierile 
lor politice false asupra situației internațio
nale actuale și prin propunerile lor lipsite 
de logică cu privire la cuprinsul tratativeloi 
dintre șefii marilor puteri, propuneri îndrep
tate în mod vădit spre torpilarea acestor 
tratative.

In tendința lor de a ascunde eșecurile poli
ticii lor „de pe poziții de forță", conducătorii 
guvernului S.U.A. au încercat să-și convingă 
spectatorii și auditorii lipsiți de informații 
reale că semnarea Tratatului de stat cu Aus
tria constituie o victorie a politicii „de pe 
poziții de forță". De această născocire des
pre pretinsa victorie a politicii „de pe poziții 
de forță" au avut nevoie inspiratorii ei pen
tru a scoate din nou la lumină „politica de 
respingere" preconizată de Dulles — politică 
compromisă și care a eșuat și pentru a for
mula propunerea absurdă ca conferința șefi
lor celor patru guverne să discute problema 
restabilirii vechilor regimuri în țările de de
mocrație populară, precum și chestiunea in
terzicerii mișcării comuniste, progresiste în 
țările capitaliste. Pînă și presa burgheză din 
Anglia califică pe drept cuvînt această propu
nere ca „o absurditate totală".

Discuțiile lipsite de sens în legătură cu 
formularea fată de Uniunea Sovietică a unor 
anumite pretenții, și cu atît mai mult a unor 
pretenții care nu au nimic a face cu sarcinile 
unei conferința a șefilor marilor puteri, ne 
fac să ne îndoim ca cercurile guvernante ale 
S.U.A. sînt în mod sincer de acord cu orga
nizarea unei asemenea conferințe. După toate 
probabilitățile, oameni care formulează ase
menea pretenții absurde, nu pot sau nu vor 
să înțeleagă schimbările radicale intervenite 
în ultimii ani în raportul de forte de pe are
na mondială. Ei nu pot sau nu vor să în
țeleagă că la o conferință serioasă a șefilor 
guvernelor marilor puteri — conferință în 
care fără doar și poate puterile occidentale 
sînt interesate nu mai puțin ci mai mult de
cît Uniunea Sovietică — nu poate fi vorba 
de ridicarea unor chestiuni ca cele mai sus- 
amintite. Intenția conducătorilor politicii ex
terne a S.U.A. de a folosi această conferință 
pentru a se amesteca în treburile interne ale 
unor popoare suverane și libere, arată că ei 
au pierdut nu numai simțul realității, dar și 
simțul elementar al măsurii. Nimeni nu a 
reușit și nu va reuși să dicteze popoarelor 
orînduirea socială pe care ele trebuie să și-o 

activă, de colaborare activă Intre popoare și 
state, indiferent de orînduirea lor internă și 
de sistemele lor politice. Pe această bază, ea 
a dezvoltat și va dezvolta și în viitor relații 
de prietenie cu puterile occidentale. Pe aceas
tă concepție internațională democratică se în
temeiază relațiile ei trainice de prietenie cu 
numeroase țări ale lumii, mai ales cu țări ca 
Birmania, India, Egiptul, Austria și multe 
alte țări din apropierea noastră".

„La fel, în conformitate cu politica de coe
xistentă activă a țărilor, indiferent de deose
birile dintre instituțiile lor, sistemele și con
cepțiile lor politice, Iugoslavia năzuiește spre 
îmbunătățirea continuă a relațiilor intersta
tale iugoslavo-sovietice, și este convinsă că 
apropiata întîlnire de la Belgrad va fi încu
nunată de asemenea rezultate pozitive 
concrete".

Pentru stabilizarea continuă a situației 
mondiale, continuă ziarul, ar avea o însemnă
tate uriașă adoptarea și formularea clară a 
unor principii ca : „egalitatea în drepturi a 
tuturor popoarelor și statelor, mari și mici, 
respectarea consecventă a independenței, su
veranității și integrității tuturor țărilor, drep
tul tuturor popoarelor și țărilor la apărare, în 
conformitate cu Carta O.N.U., neamestecul în 
afacerile interne ale altor țări, condamnarea 
oricărei agresiuni, a expansionismului, agresi
vității și tendinței spre dominație, respectarea 
reciprocă a țărilor, colaborarea lor activă, re
zolvarea pe cale pașnică a litigiilor și proble. 
melor deschise și alte principii democratice".

In încheiere, în articol se spune că „tratati
vele sovieto-iugoslave la cel mai înalt nivel 
corespund tendințelor constructive generale 
din actuala situație internațională; ele cons
tituie o parte integrantă a slăbirii încordării 
în lume și a îmbunătățirii situației internațio
nale. Sîntem convinși că ele vor contribui la 
evoluția acestui proces pozitiv".

iugoslav la Moscova
siți de scrupule au reușit să se îmbogățească 
pe meleagurile străine și să revină în patrie. 
Dar asemenea oameni nu au fost decît foarte 
putini, în timp ce mii de săraci au murit 
neputînd rezista muncii istovitoare din mine, 
de pe plantații, de lîngă mlaștinile peste care 
se construiau căi ferate; mureau de foame, 
de malarie și tuberculoză.

Prezentarea pe ecranele sovietice a acestui 
film iugoslav constituie una din manifestă
rile legăturilor culturale dintre Iugoslavia și 
U.R.S.S. Există toate temeiurile pentru a 
spera că în viitor aceste legături culturale se 
vor dezvolta și întări — se spune în încheie
rea recenziei.

ral, care elaborînd o nouă lege financiară a- 
supra transportului, a majorat taxele de auto- 
transport din Germania occidentală cu cel pu. 
tin 450 milioane de mărci anual.

După cum se știe, în timpul tratativelor cu 
privire la schimbul de mărfuri inter-german, 
reprezentanții Republicii Democrate Germane 
au declarat, ca răspuns la cererea reprezen
tanților din Germania occidentală, că Minis
terul Transporturilor al R. D. Germane este 
de acord ca între reprezentanții ambelor mi
nistere de transport să se discuie propunerile 
guvernului federal în legătură cu taxele pen
tru folosirea autostrăzilor. Astfel de tratative 
ar fi putut avea loc de mult dacă anumite 
cercuri din Germania occidentală n-ar fi fost 
interesate în zădărnicirea acestor tratative”. 

aleagă, Iar legile obiective ale evoluției so
ciale nu se supun puterii nimănui. A încerca 
să suprimi aceste legi prin hotărîrea vreunei 
conferințe — oricare ar fi ea — ar însemna 
să te pui într-o situație ridicolă.

Conducătorii S.U.A. nu pot să ~nu-și dea 
seama de acest lucru. Iar faptul că ei ridică 
asemenea probleme în ajunul conferinței te 
face fără voie să crezi că ei nu au nevoie 
de tratative, ci de discuții pe tema tratative
lor, pentru ca torpilînd tratativele, să a- 
runce vina asupra U.R.S.S. și să „dove
dească" asfel că colaborarea cu U.R.S.S. nu 
este cu putință.

Tendința guvernelor puterilor occidentale 
de a împiedica inițierea unor tratative se
rioase și cinstite ale celor patru state, se ma
nifestă de asemenea și în încercarea lor de a 
ridica piedici de ordin tehnic în calea convo
cării conferinței șefilor guvernelor. Puterile 
occidentale formulează în mod premeditat 
pretenții nerezonabile atît în ce privește lo
cul, cît și durata conferinței. Ele resping de 
exemplu propunerea ca conferința să aibă loc 
la Viena unde există toate condițiile nece
sare pentru aceasta și propun orașul Lau
sanne, deși este bine cunoscut că acolo nu 
există asemenea condiții. Ele declară că con
ferința nu trebuie să dureze mu mul* de 
2-3 zile, deși e clar pentru oricine că intr-un 
termen atît de scurt nu se poate asigura 
examinarea serioasă a problemelor interna
ționale actuale.

Se știe pe de altă parte că oamenii de stat 
și politici din S.U.A. și Anglia au încercat 
și 'încearcă să folosească pentru manevre di
plomatice, pentru combinații parlamentare și 
speculații politice de tot soiul, ideea atît de 
populară în rîndurile maselor largi a unei 
conferințe a șefilor guvernelor celor patru 
mari puteri. Astfel, de exemplu, pînă nu de 
mult, promisiunea de a iniția tratative cva- 
dripartite a fost folosită pentru a face par
lamentele vest-europene să accelereze ratifi
carea acordurilor militare de la Paris.

După cum afirmă presa străină, în ulti
mele săptămîni, ideea tratativelor între șefii 
marilor puteri este folosită pe planul politicii 
interne, de actualul prim ministru al Angliei, 
Eden, pentru scopurile politicii interne ale 
partidului. Liderii partidului laburist din opo
ziție îl acuză de-a dreptul că el folosește dis
cuțiile cu privire la o conferință a celor pa
tru puteri numai pentru a atrage pe alegă
tori de partea conservatorilor în alegerile par
lamentare din 26 mai. Presa americană a sub
liniat în mod fățiș că guvernul S.U.A., care 
vreme îndelungată a fost împotriva convo
cării unei conferințe a șefilor celor patru gu
verne, și-a schimbat poziția cu scopul de a 
ajuta pe conservatorii din Anglia să obțină 
majoritatea mandatelor în parlament și să 
rămînă la puțpre.

Dar, încercările campionilor politicii „de pe 
poziții de forță" de a folosi discuțiile pe tema 
convocării unei conferințe a șefilor marilor 
puteri pentru a înșela masele populare, nu 
vor induce pe nimeni în eroare. Popoarele din 
toate țările, care cer conducătorilor guverne
lor marilor puteri să ia măsuri concrete în 
vederea slăbirii încordării internaționale, do
resc tratative cu adevărat serioase și cinstite, 
și nu un simulacru de tratative. Ele doresc 
tratative adevărate și nu discuții despre tra
tative.

Ședința Consiliului de Miniștri 
al R. P. Ungare

BUDAPESTA 22 (Agerpres). — M.T.I. 
transmite: La 21 mai a avut loc ședința 
extraordinară a Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Ungare, în cadrul că
reia Andrâs Hegediis, președintele Consiliu
lui de Miniștri, șeful delegației guverna
mentale ungare la Conferința de la Varșo
via a celor opt state europene, a făcut o 
expunere cu privire Ia încheierea Tratatului 
de prietenie, colaborare și asistență mutua
lă între țările participante la conferință șl 
a remis Consiliului de Miniștri textul Tra
tatului.

Consiliul de Miniștri a aprobat activitatea 
delegației guvernamentale la conferința de 
la Varșovia și a însărcinat pe ministrul Afa. 
cerilor Externe al R. P. Ungare să prezinte 
spre examinare Adunării de stat a Repu
blicii Populare Ungare proiectul de lege cu 
privire la ratificarea Tratatului de la Var
șovia.

In Comisia pentru Afacerile 
Externe a Adunării Naționale 

a R. Cehoslovace
PRAGA 23 (Agerpres). — CETERA trans

mite : La 23 mai a avuit loc o ședință a 
Comisiei pentru Afacerile Externe a Adunării 
Naționiaile a Republicii Cehoslovace, la care 
s-a discutat Tratatul de prietenie, colaborare 
și asistentă mutuală, semnat de cele opt» 
state participante la conferința de la Varșo
via pentru asigurarea păcii și securității în 
Europa.

Raportul cu privire la Tratatul de la Varșo
via a fost prezentat de Vaclav David, mi
nistrul Afacerilor Externe al Republicii Ce
hoslovace.

Subliniind importanța deosebită a Trata
tului de la Varșovia pentru Cehoslovacia de- 
mocrat-populară, Comisia pentru Afacerile Ex
terne a adoptat In unanimitate hotărîrea de 
a recomanda sesiunii Adunării Naționale să 
ratifice Tratatul de la Varșovia de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală.

—O—
Decorarea lui Mihail Șolohov

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 23 mai, Prezidiul Sovietului Su
prem al U.R.S.S. a decorat cu Ordinul Lenin 
pe scriitorul sovietic Mihail Șolohov, cu pri
lejul împlinirii a 50 de ani, pentru merite 
remarcabile în domeniul literaturii.

—o—
In cîteva rînduri

• La Belgrad s-a anunțat in mod oficial 
că la invitafia președintelui Tito, in Iugosla
via va sosi in curind primul ministru al 
Bir maniei, U Nu. care va fi oaspetele acestei 
țări intre 6 și 16 iunie. (TASS).

9 In noaptea de 21 spre 22 mai un grup 
de polițiști a atacat și devastat sediul orga
nizației din Tou’ouse a Partidului Comunist 
Francez. Clădirea a suferit pagube impor
tante iar mobilierul a fost distrus și arun
cat in. ștradă. Partidul Comunist a 'înaintat 
o plingere împotriva acestui act samavolnic. 
(United Press)
• La 21 mai a sosit la Kiev, venind din 

Moscova, delegafia lucrătorilor din invăfă- 
mintul public al Republicii Populare Romine, 
in frunte cu acad. Ilie Murgulescu, ministru 
al învăfămlntului al Republicii Populare Ro
mine. (TASS)

Apelul adoptat de participantii la Conferința Unională 
a lucrătorilor din industria U.R.S.S.

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS trans
mite : Ziarele publică Apelul adoptat de parti
cipantii la Conferința Unională a lucrătorilor 
din industrie oare a avut loc recent la Mos- 
cova.

In apel se spune că participanții la confe
rință relevă cu mîndrie marile succese obținu
te de Uniunea Sovietică în dezvoltarea econo
miei naționale.

Participantii la conferință cheamă pe toți 
oamenii muncii din industria metalurgică, 
carboniferă, petroliferă, chimică, energetică, 
constructoare de mașini precum și din indus
tria mărfurilor de larg consum să ridice ne
contenit productivitatea muncii, să popularize, 
ze și să introducă mai grabnic în producție 
experiența înaintată a celor mai bune între
prinderi și a celor mai buni inovatori ta pro
ducție.

BANDUNG 23 (Agerpres). — Corespon
denții romîni care au fost în Indonezia cu 
prilejul conferinței de la Bandung, Eugen 
Preda și Nicolae Lupu, au avut o convorbire 
cu prof. Prijono, laureat al Premiului In
ternațional Stalin „Pentru întărirea păcii 
între popoare", binecunoscut savant și 
fruntaș al vieții politice din Indonezia. Prof. 
Prijono a binevoit să facă corespondenților 
o declarație în care a spus printre altele:

In Indonezia lupta împotriva pregătirilor 
unui război atomic a devenit generală în 
rîndurile păturilor conștiente ale poporului. 
Apelului de la Viena din 19 ianuarie 1955 al 
Consiliului Mondial al Păcii i s-a răspuns

Poporul indonezian se pronunță împotriva pregătirilor unui nou război, 
pentru pace în întreaga lume

Convorbirea prof. Prijono, laureat al Premiului International Stalin 
.Pentru întărirea păcii între popoare" cu doi corespondenți 

de presă romîni

Plenara C.C. al Partidului Comunist din Austria
VIENA 22 (Agerpres). — TASS transmi

te : După cum anunță serviciul de presă al 
Partidului Comunist din Austria, la 20 mai 
a avut loc Plenara C.C. al Partidului Comu
nist din Austria care a examinat sarcinile 
partidului în legătură cu încheierea tratatu
lui de stat cu Austria.

Raportul cu privire la această problemă 
a fost prezentat de Johann Koplenig, pre
ședintele Partidului Comunist din Austria. 
După discutarea raportului a fost adoptată 
o revoluție în care se spune :

Comitetul Central al Partidului Comunist 
din Austria salută semnarea Tratatului de 
stat avînd la bază principiile neutralității 
și independenței Austriei. Semnarea Trata
tului de stat, care a avut loc la 15 mai 1955, 
a constituit pentru țara noastră un eveni
ment de uriașă însemnătate istorică. Astfel 
a luat sfîrșit' una din etapele luptei noastre 
pentru o Austrie independentă, liberă și de
mocrată.

Semnarea Tratatului de stat pe baza prin
cipiilor de neutralitate și independență a 
Austriei a devenit posibilă datorită politicii 
Uniunii Sovietice. După încheierea Tratatu
lui de stat, se spune în continuare în rezo
luție, pentru Austria a început o nouă eta
pă. In fata poporului austriac stau sarcini 
noi.

C.C. al Partidului Comunist din Austria 
consideră că prima și cea mai importantă 
sarcină a lui este asigurarea și întărirea ne
utralității și independenții Austriei, preci- 
zînd-o în felul următor:

a. — Ratificarea grabnică a Tratatului de 
stat de către parlamentul austriac și parla
mentele celor patru mari puteri constituie 
dorința și cererea poporului austriac.

b. — Neutralitatea Austriei trebuie să fie 
consfințită în Constituție.

c. — In conformitate cu acordul de la /

Pregătirea conferinței internaționale 
pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice

PARIS 23 (Agerpres). —■ TASS transmite: 
La 23 maf a început la Paris sesiunea Co
mitetului consultativ al O.N.U. pentru pre
gătirea conferinței internaționale ta pro
blemele folosirii energiei atomice ta scopuri 
pașnice. Ședința Comitetului consultativ a 
fost deschisă de secretarul general al O.N.U.,

Discursurile electorale ale lui Eden și McMillan
LONDRA 23 (Agerpres)". — După cum a- 

nunță agenția Reuter, primul ministru al 
Angliei, Eden, a ttaut la 21 mal un discurs 
electoral radiotelevizat ta care a declarat că 
conferința celor patru puteri „la cel mai înalt 
nivel" va avea loc în cursul viitoarelor 
cîteva săptămîni și că el este de acord să 
aibă loc nu numai o singură conferință de 
acest fel, dar chiar două, dacă va fi nece
sar. Eden a declarat că o conferință a celor 
patru puteri la cel mai înalt nivel, „poate 
constitui un admirabil punct de plecare 
pentru programul lucrărilor pe care va tre
bui să-l efectuăm șl este posibil să dureze

Greva docherilor din Anglia
LONDRA 23 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția France Presse, în dimineața 
zilei de 23 mai, cu numai trei zile înainte 
de alegerile parlamentare, în principalele por
turi ale Angliei, a început o grevă a mun
citorilor portuari, membri ai sindicatului 
autonom al hamalilor și docherilor. După cum 
s-a mai anunțat, această grevă a fost orga
nizată de sindicatul autonom al hamalilor 
și docherilor pentru a obține recunoașterea 
oficială din partea guvernului și a patroni
lor, și pentru a putea sfărîma astfel monopo
lul deținut de sindicatul muncitorilor de 
transporturi și al muncitorilor nccalificați în 
ce privește controlul asupra angajării brațe
lor de muncă în docuri.

La Londra, mai mult de 2.000 de muncitori 
portuari nu s-au prezentat la lucru. La Liver
pool,’ greviștii au instalat pichete pe o dis
tantă de mai mulți kilometrii dealungul 
cheiului, la Manchester, Birkenheal și Huli un 
mare număr de docheri au încetat de aseme
nea lucrul.

După cum anunță agențiile occidentale, gu
vernul britanic se străduiește să limiteze 
mișcarea grevistă care amenință să se extin
dă. După cum s-a mai anunțat, sindicatul fo- 
chiștilor și mecanicilor, de locomotive, care 
numără 70.000 de membri, a declarat că, în

Apelul cheamă de asemenea pe oamenii de 
știtajă și tehnicieni, pe lucrătorii științifici din 
instituțiile de tavățămînt superior, pe lucrăto
rii din institutele de cercetări științifice, din 
birourile de construcție, pe ingineri și tehni
cieni din întreprinderile industriale, pe inven
tatori și rationalizatori de a-și intensifica 
munca pentru crearea de noi mașini, perfec
ționarea și modernizarea utilajului ta funcțiu. 
ne, precum și pentru căutarea de noi mate
riale și metode de producție a acestora, de a 
introduce intens în producție descoperirile ști
ințifice și realizările tehnicei.

Participantii la conferință cheamă pe toti 
lucrătorii din conducerea industriei să ridice 
necontenit nivelul conducerii, să ia inițiativa 
introducerii în industrie a tehnicii moderne. 
Să organizeze studierea și popularizarea lar
gă a experienței înaintate.

în Indokieeia prin colectarea de semnături 
pe o scară largă în toate păturile populației 
nu numai de către comitetul indonezian pen
tru pace ci și de către organizațiile munci
torești, țărănești, de tineret și femei.

In încheiere aș vrea să salut pe prietenii 
noștri romîni care au dovedit curaj și ero
ism în lupta lor pentru independență și fe
ricire. In comparație cu cele 80 de milioane 
suflete ale poporului indonezian, poporul ro- 
mîn este relativ mai mic la număr, numai 17 
milioane. Totuși, poporul romîn este un po
por mare. Am face bine dacă am urma exem
plul luptei sale pentru fericire și prosperi
tate națională.

Moscova, guvernul austriac trebuie să de
pună toate eforturile pentru a obține ca ma
rile puteri să recunoască această neutrali
tate.

d. — Respectarea strictă a prevederilor 
Tratatului de stat atît de Austria cît și de 
statele semnatare ale Tratatului este un im
perativ de importanță vitală.

e. — Cea mai importantă premiză a apă
rării și asigurării neutralității Austriei este 
politica păcii și înțelegerii între popoare. 
De aceea poporul austriac trebuie să urmă
rească ca în viitor guvernul austriac să spri
jine toate eforturile menite să pună ca
păt războiului rece și să întărească pacea.

Imperialiștii germani, se spune în rezolu
ție, nu au renunjat la planurile lor tîlhă- 
rești cu privire la un nou Anschluss al Au
striei. Datorită Tratatului de stat șl garan
tării unității și inviolabilității frontierelor 
Austriei de către marile puteri, datorită pu
ternicii conștiințe naționale a poporului 
nostru care a luptat pentru o Austrie inde
pendentă, datorită marilor posibilități econo
mice pe care Austria le va avea ca țară 
neutră, ea este acum în stare să zădărni
cească toate aceste planuri ale militariștilor 
germani, dacă guvernul va duce cu fermi
tate o politică de neutralitate, independență 
și înțelegere reciprocă.

Caracterizînd importanța economică a Tra
tatului, C.C. al Partidului Comunist din 
Austria declară în rezoluția adoptată : Trata
tul de stat oferă tării noastre posibilitatea 
de a dobîndi independenta economică.

Trebuie apărată cu toate forțele indepen
dența economică a Austriei care reprezintă 
un factor hotărîtor pentru independența ei 
politică. Trebuie să fie respinse toate încer
cările de a preda întreprinderile austriece în 
mîinile concernelor și monopolurilor străine, 
în mîinile capitalului străin.

Hammarskjoeld. Din partea Uniunii Sovie
tice, la lucrările comitetului participă acad. 
D. V. Skobeltta. In atribuțiile comitetului 
consultativ intră pregătirea conferinței in
ternaționale ta problemele folosirii energiei 
atomice ta scopuri pașnice, care va avea 
loc la Geneva între 8 și 20 august.

cîteva luni*. Printre problemele care vor 
putea fi discutate „la masa comună", Eden 
a citat „problemele privind bomba cu hidro
gen, dezarmarea și viitorul Germaniei" și 
și-a exprimat speranța că ele vor fi re
glementate.

Ministrul Afacerilor Externe, McMillan, a 
rostit de asemenea un discurs electoral la 22 
mai la Bromley (comitatul Kent). La rîndul 
său, el a declarat că tratativele Intre cele pa
tru puteri vor avea loc în vara aceasta și 
s-ar putea să aibă drept rezultat încă o întîl
nire a șefilor guvernelor în scopul slăbirii în
cordării Internationale.

eventualitatea că revendicările pentru mărirea 
salariilor feroviarilor britanici nu vor fi satis
făcute, va declara la 28 mai grevă gene
rală. După cum remarcă corespondentul din 
Londra al agenției Associated Press, această 
grevă va duce la paralizarea întregii rețele 
feroviare controlată de stat. Ziarele engleze 
au avertizat că aceasta ar însemna că Anglia 
„ar trece prin cea mai gravă perioadă de 
haos industrial de la marea grevă din 1926“.

Corespondentul agenfiei United Press 
anunță că guvernul britanic încearcă să ob
țină sprijinul conducerii Congresului Trade- 
unionurilor în încercările de a împiedica 
izbucnirea acestei greve.

★
LONDRA 23 (Agerpres). — Agenția Asso

ciated Press anunță că primul ministru bri
tanic Anthony Eden a fost nevoit să-și între
rupă vineri noaptea turneul său electoral în 
Scoția și să se întoarcă de urgentă la Lon
dra din cauza situației serioase care s-a ivit 
în legătură cu amenințarea de extindere a 
mișcării greviste în Anglia. Eden a avut o 
lungă întrevedere cu liderii trade unionurilor.

Adunarea fesflvă închinată 
ziarului .Komsomolskaia Pravda"

Cu prilejul împlinirii a 30 de ani de activi
tate a ziarului „Komsomolskaia Pravda", or
ganul central al Komsomolului leninist- 
stalinist, la Palatul Pionierilor din Capitală 
a avut loc luni după amiază o adunare fes
tivă la care au participat reprezentanți ai 
presei de tineret și copii, corespondenți ai 
gazetelor de întreprindere, numeroși tineri 
muncitori, elevi și studenți din Capitală.

Cu acest prilej, tov. Valentin Cîmpeanu, 
redactor șef al ziarului „Scînteia tineretului" 
a vorbit despre contribuția ziarului „Komso
molskaia Pravda" la opera de educare comu
nistă a tineretului sovietic, de mobilizare a 
acestuia în lupta pentru traducerea în viață 
a sarcinilor puse de P.C.U.S., pentru înflo
rirea și întărirea patriei sovietice.

Participanții la adunare au adoptat un me
saj de salut către redacția ziarului „Komso
molskaia Pravda".

A urmat un program artistic.(Agerpres).

Premieră la Circul de Stat
Duminică după amiază a avut loc la Cir

cul de Stat din Capitală o nouă premieră: 
„Primăvara la circ".

La spectacol își dau concursul șl artiști 
ai Circului Mare de Stat din Budapesta, 
care ne vizitează țara în cadrul acordului 
de colaborare culturală dintre țara noastră 
și R. P. Ungară. Spectacolul este realizat 
în regia artistică a lui Nic. Dinescu. Pro
gramul care a cuprins numere variate de a- 
crobație și dresaj de animale a fost viu a- 
plaudat de un numeros public.

(Agerpres)

Selecționata A divizionară de fotbal a fă
cut ieri după amiază, pe stadionul „23 Au
gust", o bună partidă de antrenament în 
pregătirea meciului cu R.P. Polonă, de la 29 
mai. Jucînd în compania echipei Wiener 
Sportklub, care ocupă primul loc în clasa
mentul campionatului Austriei, selecționata a 
cîștigat cu scorul de 2—0 (2—0), prin go
lurile înscrise de Ozon.

Victoria echipei noastre, pe deplin meri
tată, redă numai în parte superioritatea do
vedită de selecționata divizionară, care în 
general s-a mișcat ușor, a combinat și s-a 
apărat cu suficient succes. Linia de atac a 
arătat, totuși, imprecizie în șut, (mai ales 
Suciu și Suru), ratînd cîteva ocazii excelente, 
în timp ce în apărare fundașul Toma și mij
locașul Călinoiu s-au comportat sub nivelul 
valorii lor obișnuite. S-au impus în schimb 
Ozon — îndeosebi în prima repriză —, 
tînărul Georgescu (Progresul C.P.C.S.), An- 
drovici și portarul Toma.

Wiener Sportklub s-a dovedit o echipă for
mată din jucători cu o bună tehnică indivi
duală. In ansamblu, echipa practică un joc 
rapid, în care mijlocașii participă curent la 
acțiunile de atac, iar înaintașii — îndeo
sebi interii — se găsesc în preajma propriei 
lor porți atunci cînd nevoia o cere. Cei mai 
buni jucători ai formației au fost portarul 
Szanwald, care a apărat o serie de șuturi 
periculoase, fundașul stîng Hasenkopf, stope
rul Mach și mijlocașul stîng Barschandt.

Partida a fost competent arbitrată de D. 
Schulder, a cărei misiune a fost ușurată de 
comportarea sportivă a celor două echipe,

★
Azi după amiază, pe stadionul Republicii, 

cu începere de la orele 17,30, Wiener Sport
klub susține al doilea meci în Capitala, de 
astă dată în compania selecționatei B divizio
nară.

Succesul motocicliștilor romîni 
în R.D. Germană

Intre 18 și 22 mai s-a desfășurat în împre
jurimile orașului Leipzig un mare concurs 
motociclist internațional de regularitate orga
nizat de Asociația pentru tehnică și sport din 
R. D. Germană. Traseul, în lungime de 1.200 
km., a fost împărțit în 4 etape. La această 
competiție au luat parte echipe din R. P. Po
lonă, R. Cehoslovacă, R.P.R., R. D. Germană 
și Germania occidentală.

Echipa reprezentativă a Asociației voluntare 
pentru sprijinirea apărării patriei din R.P.R. 
(AVSAP) a obținut un frumos succes inter
național, reușind să ocupe primul loc în cla
samentul general pe echipe. In continuare 
s-au clasat echipele R. P. Polonă A, R. Ceho
slovacă și R. D. Germană. Din cei 12 moto- 
cicliști care au alcătuit echipa țării noastre 
9 au cucerit medalii de aur. S-au remarcat 
prin comportarea lor motocicliștii M. Cernes- 
cu, D. Dumitrache, M. Sărățeanu, L. Szabo, 
I. Ioniță și alții.

Prima etapă a „Cupei de vară“
Prima etapă a noii competiții fotbalistice 

„Cupa de vară" a avut în general o desfă
șurare normală. Rezultatele au fost condi
ționate de formațiile prezentate de echipele 
participante, dintre care unele au fost lip
site de numeroși titulari în mare parte re
ținuți în lotul republican de fotbal. S-au în
registrat însă și unele rezultate surpriză, 
dintre care pe prim plan se situează înfrîn- 
gerea suferită de Avîntul Reghin din partea 
propriei echipe de tineret și eșecul înregis
trat în Capitală de C.C.A. în partida cu Di
namo Orașul Stalin.

In meciurile disputate duminică s-au în
registrat următoarele rezultate tehnice: 
C.C.A.-Dinamo Orașul Stalin 1—2; Flacăra 
Ploești-Progresul București 1—3; Flamura 
Roșie Arad-Știința Timișoara 4—2; Locomo
tiva Constanța-Locomotiva Constanța (tine
ret) 4—2; Știința Cluj-Minerul Petroșani 
2—1; Locomotiva Timișoara-Locomotiva Tg. 
Mureș 3—0; Avîntul Reghin (tineret)-Avîn
tul Reghin 1—0.

După prima etapă, primul loc al clasa
mentului este ocupat de Progresul București 
(tineret), care — precum se știe — a dis
pus, sîmbătă, de Dinamo București, cu sco
rul de 4—0.

Echipa de box a R. P. R. 
a plecat la Berlin

Luni dimineața a părăsit Capitala, plecînd 
în Germania occidentală, echipa selecționată 
de box a R.P.R. care va participa la campio
natele Europei. Lotul boxeurilor romîni este 
alcătuit din maestrul emerit al sportului Gh. 
Fiat, maeștrii sportului V. Tijă, V. Șchiopu, 
N. Linca, G. Velicu și D. Ciobotaru, C. Du
mitrescu, N. Mîndreanu și I. Dragnea. Antre
norii echipei sînt Ion Popa și Aurel Wein
traub.
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